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YBarKaemu KINEHTH,

BnesnuaT B cuna Ha 1 toHn 2007 r. BbB Bpb3Ka ¢ PernameHTa Ha EC oTHocHO xumukanute (EO) Ne
1907/2006, (REACh - peructpauums, oueHKa, paspellasaHe 1 orpaHuyaBaHe Ha XMMUKaau), Uma 3a uen aa
OCMIYpPW 3aLLMTA Ha YOBELLKOTO 34paBe M OKOJIHAaTa cpesa OT Bb3MOXKHUTE pUCKOBE Npu ynoTpebaTa Ha
XUMUKANN.

Daimler Buses GmbH nogkpens uennte Ha PernameHTta REACh. YneH 33 ot PernameHTa nsunckea ga Bu
npegocrasame MHGopMaLMa OTHOCHO BelecTBaTa, nopaxaalim ocobeHo 6esnokoincteo (SVHC), Kouto ca
B/IOXKEHM B HalLMTe NpoAyKTU. ToBa U3MCKBAHE MMa 3a Lien Aa rapaHTupa 6esonacHaTta paboTa c
NMOCOYEHMUTE BELLECTBA B NPOAB/KEHMNE HA LLENMA KUSHEH LIMKDA Ha NPOAYKTa.

Bb3 0CHOBa Ha 3aKOHOBUTE M3NUCKBAHMA W B3EMAIKMN NpeaBua AaHHUTE OT gocTaBumunte Ha Daimler Buses
GmbH 6axa ngeHTUdNUMpPaHN cnegHUTe BELWLECTBA, KOMTO MOraT Aa ce cbabpKaT B Hag 0,1 TernoBHu
NMpoLueHTa OT OTAE/NHN U3LeNns Ha To3n aBTomobua. MNMpu ynotpebaTa Ha aBToMobuaa No npeaHasHavyeHue
He CblLLeCcTBYBa OMACHOCT 3a XopaTa M OKoaHaTa cpeaa. JonbaHUTeNHA MHOPMaLMA OTHOCHO 6e3onacHaTa
ynotpeba Ha Bawus aBTomobun we oTKkpueTe B pbKOBOACTBOTO 3a eKcnioaTaums.

Mons, o6bpHeTe BHMMaHMe, Ye A0NbAHUTENHO BellecTBoTo 01080 (CAS-N27439-92-1) ce cbabprKa B
cTapTepHaTa akymynaTopHa 6aTtepusa, B CNAaBu, HAC/N0ABAHUSA, CTbKAEHWU/KepamUyHmK/ enacTomepHu
KOMMOHEHTW, KaKTO U Pa3IMYHUN e/IeKTPOHHMU KOMMOHEHTU (Npean BCUYKO /I0TOBE).

Fpyna npoayKTtn HauMmeHOBaHUE Ha BELLeCTBOTO CAS Homep

NOx-aatumk Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8

AHTEeHa 3a KOHTPOA Ha

HaNAraHeTo B rymure Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2

byToHeH

npesKalOYBaTeN Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0

Bb3gyweH ountop Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9

FeHepaTOp Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

JatumkK 3a

andepeHumranHo

HanAraHe Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7

[aTuunK 3a HanAraHe Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
1,2-Dimethoxyethane 110-71-4
1,3-Propanesultone 1120-71-4

[atumK 3a temnepatypa Diboron-trioxide 1303-86-2
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

Osuraren N,N-Dimethylacetamide 127-19-5



Osurarten

AByno3snunoHeH
npesBKAlOYBaTeN

DemndepeH enemeHT

Awop
Aosatop

Obpxxau

En. 6n. gon.
obpaboTrBaHe Ha
oTpaboTteHuTe rasose

eneKTp.
pasnpeaenuTenHo
Tabno

EneKkrp.6n10K Advanced
moAyn 3a ynaB.u
AKTUB.CUTHA

EnektpomarHuteH
KnanaH

N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-0xa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched

Lead-monoxide
TBBA
Alkanes, C14-17, chloro

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

TBBA
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Dodecamethylcyclohexasiloxane

68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5

1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
119-47-1
79-94-7
12060-00-3
80-43-3

2451-62-9
10026-22-9

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7

79-94-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

540-97-6



EneKkTpoHeH 610K

EneKkTpoHeH 610K
Common Powertrain
Controller

EnekTpoHeH 610K EAM
EnekTpoHeH 610K ESP

EneKtpoHeH 650K Video
Radar Decision Unit

EneKkTpoHeH 610K
610KMpOBKa Ha
cTapTupaHeTo
EneKkTpoHeH 610K
AATUYMK 33 AUCTAHLMA

EneKkTpoHeH 610K
JaTumK 3a bron
3aBbpTaHe Ha BOM1AH

EneKkTpoHeH 610K

asuraten Control Modul

EneKkTpoHeH 610K
EneKTpoHHA cnupayHa
cuctema

EneKkTpoHeH 610K
KOMOUUHCTPYMEHT

EneKkTpoHeH 610K
KbcoobxBaTeH pagap
EneKkTpoHeH 610K
MynTUPYHKLMOHANHA
Kamepa

EneKkTpoHeH 610K
PerynupaHe Ha HUBOTO

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

1303-86-2
1317-36-8

1317-36-8
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

79-94-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

1317-36-8

1303-86-2

12060-00-3

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8



EneKkTpoHeH 610K
cucTema Ha
CTBK/IOUUCTAUKUTE

EneKkTpoHeH 610K
Taxorpag

EneKkTpoHeH 610K
TenemaTuyHa
nnarpopma

EneKTpoHeH rnaseH
cnMpayeH KpaH

€/IeKTPOHMKA
AONbAHUTENEH
ynpasnasem MmocTt

€/1eKTPOHUKA KOHTPO
HanAraHe B rymure
EtepHer-
npeo6pasysaren

UmnynceH aatumk

KnanaH
KoHTponHa namna

KpaeH npesKkalousarten

Kpuk
Nocrt 3a ynpasneHue

Mopayn 3a
AonbaH.0bpaboTeBaHe
oTpabor.rasose

Mocrt

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

4,4'-Isopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate

Nonylphenol

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Boric acid

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

1303-86-2
1317-36-8

1317-36-8
119-47-1
80-43-3

1317-36-8

12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
119-47-1
556-67-2
541-02-6
25550-51-0
115-86-6
25154-52-3
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
10043-35-3
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9



Mocrt

MoctoB moaynartop

O6Teray Ha pembKa
O-npbuceTeH
OTtonauteneH ypepa,

OxnagutenHa cucrema
nOMMNeH moayn
MpeBKAOuBaTeN HA
KOPMM/IHATa KOJIOHA

MNpepasaTenHa KyT1Aa

MpeanaseH KnanaH 3a
HagHanaraHe
MpeaynpepguteneH
3ymep

cbeauHUTeNIHa Tpbba

Tabena

Taiimep
YKa3atenHa tabena

Ynpasnasawy, KnanaH

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
2-Methylimidazole

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Lead-monoxide

TBBA

Triphenyl-phosphate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

4,4'-1sopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Octamethylcyclotetrasiloxane
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
TBBA

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
TBBA

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
1317-36-8
79-94-7
115-86-6
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
80-43-3
1317-36-8

1317-36-8
79-94-7
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0

80-43-3

556-67-2
80-43-3

15571-58-1
79-94-7
75980-60-8

13560-89-9
79-94-7



Ycunsarten

dopmoBaH MapKyu ¢
KOHCTaHTHO Hanpe4yHo
ceyeHue
XuapasnuyeH
UMAUHABP

LLlekep Ha cbeaguHUTENA
LLlekepHa Bpb3Ka
‘brnos enemeHTt

‘brnosa npepaskKa

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide

Bumetrizole

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

12626-81-2
1317-36-8

3896-11-5

1317-36-8

119-47-1

119-47-1

119-47-1
80-43-3



Postovani kupce,

Cilj zakona koji je stupio na snagu 1. lipnja 2007. na temelju Uredbe (EZ) br. 1907/2006 (REACH - registracija,
evaluacija, autorizacija i ograni¢avanje kemikalija) je zastita ljudskog zdravlja i okolisa od mogucih opasnosti
od kemikalija.

Tvrtka Daimler Buses GmbH podrzava ciljeve Uredbe REACH. Clanak 33. Zakona predvida obvezu
informiranja nasih kupaca o posebno zabrinjavaju¢im tvarima (SVHC) u nasim proizvodima. Cilj ove
specifikacije je osigurati sigurno rukovanje definiranim tvarima tijekom cijelog Zivotnog ciklusa proizvoda.

Na temelju zakonskih zahtjeva i uzimajuci u obzir podatke dobavlja¢a tvrtke Daimler Buses GmbH utvrdene
su sljedece tvari koje se u pojedinacnim proizvodima u ovom vozilu mogu nalaziti u koncentraciji ve¢oj od 0,1
% masenog udjela. Pri namjenskoj uporabi vozila nema opasnosti za ljude i okolis. Daljnje informacije o
sigurnoj uporabi vozila mozZete pronadi u uputama za rad.

Molimo, vodite racuna o tome da se olovo (CAS br. 7439-92-1) nalazi i u startnom akumulatoru, u legurama,
premazima, staklenim/keramickim/elastomernim komponentama te razli¢itim elektronic¢kim
komponentama (prije svega u lemovima).

Product group Substance Name CAS no.

air filter Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9

ALTERNATOR Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

amplifier Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8

angled gear drive Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

axle Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
axle modulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
belt tensioner Triphenyl-phosphate 115-86-6
bracket 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9
brake value sensor Diboron-trioxide 1303-86-2

Lead-monoxide 1317-36-8



BUTTON SWITCH

CONNECTING PIPE
connector coupling
control lever

control unit

CONTROL UNIT ENGINE
CONTROL MODULE

CONTROL UNIT
INSTRUMENT CLUSTER

CONTROL UNIT VIDEO
RADAR DECISION UNIT

CONTROL UNIT WIPER
SYSTEM

control unit, Common
Powertrain Controller
control unit, distance
sensor

control unit, electronic
brake system
control unit, ESP

control unit, exhaust gas

aftertreatment

control unit, Extended
Activity Module
control unit,
immobilizer

control unit, level
control

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
80-43-3
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2

12060-00-3

1317-36-8

84-61-7

1317-36-8

79-94-7

1303-86-2
1317-36-8



control unit,
multifunction camera

control unit, short-range
radar

control unit, steering
angle sensor

control unit, telematics
platform

control valve

COOLING SYSTEM
coupling plug

CU, Advanced
Acquisition and
Actuation Module

DAMPER ELEMENT
differential pressure
sensor

diode

ELBOW FITTING

ELECTR. SWITCH PANEL
ELECTRONICS
AUXILIARY STEERING
AXLE

ELECTRONICS TIRE
PRESSURE MONITORING
engine

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

4,4'-Isopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dicyclohexyl-phthalate
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

TBBA

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-oxo0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

13560-89-9
79-94-7
80-43-3
119-47-1

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1

84-61-7
79-94-7
119-47-1

79-94-7

1317-36-8
119-47-1
80-43-3

1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8



engine

Ethernet converter
exhaust gas

aftertreatment unit
heater

hydraulic cylinder

INDICATOR LIGHT

information label
LIMIT SWITCH

metering device
molded hose with
constant cross section

NOx sensor

O-ring
overpressure valve

PLATE
pressure sensor

pulse generator

pump module
rocker switch

solenoid valve

Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Bumetrizole

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-0xa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane

556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
75980-60-8
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
80-43-3

3896-11-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3

15571-58-1
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
540-97-6



STEERING COLUMN

SWITCH

switch clock

TACHOGRAPH CONTROL

UNIT

temperature sensor

tire pressure antenna
TRANSMISSION

valve

VEHICLE JACK
warning buzzer

Lead-monoxide
TBBA
TBBA

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead titanium zirconium oxide
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Nonylphenol
Octamethylcyclotetrasiloxane

1317-36-8
79-94-7
79-94-7

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
25154-52-3
556-67-2



Vazeni zakaznici,

zakon, ktery vstoupil v platnost dne 1. ¢ervna 2007 o nafizeni EU o chemickych latkach (ES) ¢. 1907/2006,
(REACh - o registraci, hodnoceni, povolovani a omezovani chemickych latek), si klade za cil zajistit
ochranu lidského zdravi a Zivotniho prostredi pfed moznymi riziky zpisobenymi chemickymi latkami.

Spoleénost Daimler Buses GmbH podporuje cile nafizeni REACh. Clanek 33 pravnich predpist stanovi, ze
zakaznik musi byt informovan o latkach vzbuzujicich velmi velké obavy (SVHC) v nasich produktech. Cilem
tohoto ustanoveni je zajistit bezpecné zachazeni s definovanymi latkami v priibéhu celého Zivotniho cyklu
vyrobku.

Na zakladé pravnich predpisd a s prihlédnutim k informacim poskytnutym dodavateli spole¢nosti Daimler
Buses GmbH byly identifikovany ndsledujici latky, které se mohou v jednotlivych predmétech tohoto
vozidla nachazet v koncentraci vyssi nez 0,1 % hmotnostnich. Pfi pouZiti vozidla v souladu s ur¢enim
nehrozi Zadné nebezpedi lidem ani Zivotnimu prosttedi. Dalsi informace k bezpe¢nému pouzivani vaseho
vozidla naleznete v navodu k pouZiti.

Nezapomerite prosim, Ze olovo (¢. CAS 7439-92-1) je také obsaZeno ve startovacim akumuldtoru,
slitinach, povrstvenich, sklenénych/keramickych/elastomerovych a také rtznych elektronickych
soucastech (zejména pajkach).

Produktova skupina Nazev latky . CAS.

Alternator Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

Anténa tlaku vzduchu v Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2

pneumatice

Cast spojky - samec 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

Chladici soustava Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

Davkovaci jednotka Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

Dioda TBBA 79-94-7

Drzak 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9

El. rozvodna deska TBBA 79-94-7

ELEKTRONIKA Lead-monoxide 1317-36-8

KONTROLA TLAKU

VZDUCHU V

PNEUMATIKACH

ELEKTRONIKA Lead-monoxide 1317-36-8

PRIDAVNA RIZENA

NAPRAVA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

Ethernetovy ménic Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8

Hydraulicky valec Lead-monoxide 1317-36-8

Informacni stitek Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide 75980-60-8



Jednotka dodatecné
upravy vyfukovych
plyna

Kolébkovy spinac

Kombinovany pfepinac

Koncovy spinac

Konektorovy spoj
Kontrolka

Magneticky ventil
Modul cerpadla

Modulator napravy

Motor

Napinak femene
Naprava

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro
Lead-monoxide

TBBA
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Triphenyl-phosphate

Boric acid

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite

1303-86-2

1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
1317-36-8
79-94-7
25550-51-0
115-86-6
119-47-1
556-67-2
541-02-6
540-97-6
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3
15571-58-1

13560-89-9

1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
115-86-6
10043-35-3
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4



Naprava

Ohebné hrdlo
O-krouzek
Ovladaci paka

Pretlakovy ventil
Pfevodovka

Rid. jednotka
zabezpeceni proti
neopravnéné jizdé
Ridici jednotka

Ridici jednotka Common

Powertrain Controller

Ridici jednotka
dodatecné upravy
vyfukovych plynti

Ridici jednotka EAM
Ridici jednotka
elektronického
brzdového systému
Ridici jednotka ESP

Ridici jednotka
multifunkéni kamery

Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
2-Methylimidazole

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
119-47-1
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
80-43-3
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
79-94-7

1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2



Ridici jednotka

Ridici jednotka
platformy telematiky

Ridici jednotka radaru
kratkého dosahu
Ridici jednotka regulace

svétlé vysky

Ridici jednotka Fidiciho
modulu motoru

Ridici jednotka
rozhodovaci jednotky

videoradaru

Ridici jednotka
sdruzeného pfristroje

Ridici jednotka snimace

odstupu

Ridici jednotka snimace
uhlu natoceni kol

Ridici jednotka stérach

Ridici jednotka

tachografu

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
4,4'-Isopropylidenediphenol

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

12060-00-3
1317-36-8
80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5

1317-36-8

1303-86-2

1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2

1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
12626-81-2

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8



Ridici ventil

RJ sp. mod. pro p¥. sign.
a ovl. Advanced

ROURA SPOJOVACI

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
TBBA
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Snimac brzdnych hodnot Diboron-trioxide

Snimac impulsa
Snimac¢ NOx

Snimac rozdilu tlaku
Snimac teploty

Snimac tlaku

Spinaci hodiny
STiT

Tlacitkovy spinac

Tlumici prvek
Topné zatizeni

Tvarovana hadice s
konstantnim prlifezem
Uhlovy prevod
Varovny bzucak

Ventil

Vzduchovy filtr
Zesilovac

Zvedak

Lead-monoxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone

TBBA

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-0xa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Bumetrizole

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Alkanes, C14-17, chloro

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide

Nonylphenol

13560-89-9

79-94-7
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
80-43-3
1303-86-2

1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
79-94-7
15571-58-1

12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
3896-11-5

80-43-3
556-67-2
119-47-1
85535-85-9
12626-81-2
1317-36-8
25154-52-3



Kaere kunde,

Den lov, der tradte i kraft pr. 1. juni 2007 vedrgrende EU-kemikalieregulativet (EF) nr. 1907/2006, (REACh
- Registrering, vurdering, godkendelse og begraensning af kemikalier, har som formal at beskytte
menneskers helbred og miljget mod mulige risici forarsaget af kemikalier.

Daimler Buses GmbH understgtter REAChs formal. Artikel 33 i lovgivningen fastsaetter at oplyse dig som
kunde om szerligt bekymrende stoffer (SVHC) i vores produkter. Formalet med dette krav er at sikre en
sikker omgang med de definerede stoffer i hele produktets levetid.

Pa grundlag af lovkrav og under hensyntagen til angivelserne fra leverandgrer til Daimler Buses GmbH er
felgende stoffer identificeret, som kan befinde sig i mere end 0,1 vaegtprocent i enkelte af denne bils
produkter. Ved tilsigtet brug af bilen er der ingen risiko for mennesker og miljg. Du finder flere
oplysninger om sikker brug af din bil i instruktionsbogen.

Vaer opmaerksom pa, at stoffet bly (CAS-nr. 7439-92-1) desuden er indeholdt i startbatteriet, i legeringer,
belagninger, glas-/keramik-/ elastomer-komponenter samt diverse elektronikkomponenter (iseer
lodninger).

Produktgruppe Stof navn CAS-nr.

Advarselssummer Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

Aksel Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
Akselmodulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Betjeningsarm Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Bremseveerdifgler Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Daxktryksantenne Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Dampningselement 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Differencetryksensor Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
Diode TBBA 79-94-7

Donkraft Nonylphenol 25154-52-3



Doseringsenhed

elektr. stremtavle
ELEKTRONIK
DAKTRYKSKONTROL
ELEKTRONIK EKSTRA
STYREAKSEL

Endestopkontakt
Ethernet-omformer

FORBINDELSESR@R
Formslange med
konstant tvaersnit
Forsteerker

Gearkasse

Generator

Holder

Hydraulikcylinder
Impulsfgler

Koblingsstik
Kglesystem
Kontaktur
Kontrollampe

Luftfilter
Maerkat
Magnetventil
Motor

Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
TBBA

Lead-monoxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Bumetrizole

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
TBBA

Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane

Alkanes, C14-17, chloro

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

Dodecamethylcyclohexasiloxane
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide

12060-00-3
80-43-3
79-94-7

1317-36-8

1317-36-8
119-47-1
80-43-3
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
1317-36-8
80-43-3

3896-11-5
12626-81-2
1317-36-8
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
556-67-2
541-02-6

2451-62-9
10026-22-9
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
119-47-1
80-43-3
79-94-7
556-67-2
541-02-6
85535-85-9
75980-60-8
540-97-6
127-19-5
68-12-2



Motor

NOx-sensor

O-ring
Overtryksventil
Pumpemodul
Ratstammekontakt

Remstrammer

SKILT
Stikkobling
Styreenhed

Styreenhed Advanced
signalreg.- og aktiv.-
modul

Styreenhed
afstandssensor

Styreenhed Common
Powertrain Controller
Styreenhed EAM

Styreenhed elektronisk

bremsesystem

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Triphenyl-phosphate

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
115-86-6

15571-58-1
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1317-36-8
1317-36-8

1317-36-8



Styreenhed Esp

Styreenhed fartskriver

Styreenhed
kombiinstrument

Styreenhed Motor
Control Module

Styreenhed
multifunktionskamera

Styreenhed
nzeromraderadar
Styreenhed
niveauregulering

Styreenhed startspzerre
Styreenhed
styrevinkelsensor

Styreenhed
telematikplatform

Styreenhed

udst@dningsefterbehand

ling

Styreenhed Video Radar

Decision Unit

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

4,4'-Isopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

1303-86-2
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

79-94-7

1303-86-2
1317-36-8

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8



Styreenhed
viskersystem

Styreventil

Temperatursensor

Trykkontakt

Tryksensor

Udst@dningsefterbehan
dlingsenhed
Varmeapparat

Ventil
Vinkeldrev
Vinkelstykke
Vippekontakt

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone

Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

13560-89-9
79-94-7
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4

1303-86-2
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
119-47-1
80-43-3
119-47-1
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9



Geachte klant,

de op 1 juni 2007 van kracht geworden wet inzake de Europese verordening over chemische stoffen (EG)
nr. 1907/2006 (REACH - registratie, beoordeling, autorisatie en beperkingen van chemische stoffen) heeft
als doel de menselijke gezondheid en het milieu te beschermen tegen mogelijke risico's als gevolg van het
gebruik van chemische stoffen.

Daimler Buses GmbH ondersteunt de doelstellingen van REACH. Artikel 33 in de wetgeving schrijft voor
dat u als klant over zeer zorgwekkende stoffen (SVHC) in onze producten dient te worden geinformeerd.
Het doel van deze richtlijn is om gedurende de gehele levenscyclus van het product voor een veilige
omgang met de gedefinieerde stoffen te zorgen.

Op basis van de wettelijke bepalingen en met inachtneming van de gegevens van de leveranciers van
Daimler Buses GmbH zijn de volgende stoffen geidentificeerd, die mogelijk voor meer dan 0,1
gewichtsprocent aanwezig zijn in de producten die het voertuig afzonderlijk produceert. Wanneer het
voertuig volgens de voorschriften wordt gebruikt, bestaat geen gevaar voor mens en milieu. Meer
informatie over het veilige gebruik van uw voertuig vindt u in de gebruiksaanwijzing.

Let erop dat de startaccu, legeringen, coatings, glazen/keramische/elastomeer onderdelen en diverse
elektronische onderdelen (vooral de soldeerverbindingen) bovendien lood (CAS-nr. 7439-92-1) bevatten.

Productgroep Stofnaam CAS Nr.

Antenne

bandenspanning Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2

As Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
Asmodulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Bedieningshendel Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Combischakelaar Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Controlelampje Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6



Diode
Doseerapparaat

Druksensor

Dynamo

Eindschakelaar

Elektrisch schakelpaneel

ELEKTRONICA

BANDENSPANNINGSCO

NTROLE
ELEKTRONICA EXTRA
STUURAS

Ethernetomvormer

Haakse overbrenging
Hoekstuk

Houder

Hydraulische cilinder
Informatieplaatje
Isolatie-element
Klep

Koelsysteem
Koppelingsstekker
Krik

Luchtfilter
Magneetklep

Motor

TBBA

Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate

TBBA

Lead-monoxide

Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Lead-monoxide

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Nonylphenol

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-0xa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite

79-94-7
12060-00-3
80-43-3
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
556-67-2
541-02-6
25550-51-0
115-86-6

79-94-7

1317-36-8

1317-36-8
119-47-1
80-43-3
12060-00-3
1317-36-8
80-43-3
119-47-1

2451-62-9
10026-22-9
1317-36-8
75980-60-8
119-47-1
119-47-1
80-43-3
119-47-1
25154-52-3
85535-85-9
540-97-6
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4



Motor

NOx-sensor

O-ring
Overdrukklep

PLAATIE
Pompmodule
Pulsgenerator

Regeleenheid

Regeleenheid
afstandssensor

Regeleenheid combi-
instrument

Regeleenheid Common
Powertrain Controller
Regeleenheid EAM
Regeleenheid
elektronisch
remsysteem
Regeleenheid ESP

Regeleenheid geav.
signaalreg.- en
aanstuurmodule

Regeleenheid
korteafstandsradar
Regeleenheid motor
control module

Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-0xa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate

Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3

15571-58-1
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

1317-36-8
1317-36-8

1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3



Regeleenheid motor

Regeleenheid

multifunctionele camera

Regeleenheid
niveauregeling

Regeleenheid

ruitenwissersysteem

Regeleenheid
stuurhoeksensor

Regeleenheid
tachograaf

Regeleenheid
telematicaplatform

Regeleenheid

Lead-monoxide
TBBA

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

4,4'-1sopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

uitlaatgasnabehandeling Diboron-trioxide

Regeleenheid video
radar decision unit

Regeleenheid
wegrijblokkering
Regelklep
Remwaardesensor
Riemspanner

Schakelklok
Steekkoppeling

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

79-94-7

13560-89-9
79-94-7
1303-86-2
1317-36-8
115-86-6
79-94-7
119-47-1



Temperatuursensor

Toetsschakelaar

Transmissie

Tuimelschakelaar

Uitlaatgasnabehandelin

gseenheid

VERBINDINGSBUIS
Verschildruksensor

Versterker

Verwarmingseenheid

Voorgevormde slang

Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro

Diboron-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Dicyclohexyl-phthalate

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

met constante diameter Bumetrizole

Waarschuwingszoemer

Octamethylcyclotetrasiloxane

1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9

1303-86-2
80-43-3
84-61-7
12626-81-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1

3896-11-5
556-67-2



Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

die zum 01. Juni 2007 in Kraft getretene Chemikalien-Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH -
Registrierung, Bewertung, Zulassung und Beschriankung von Chemikalien) hat sich zum Ziel gesetzt, den
Schutz der menschlichen Gesundheit und der Umwelt vor moglichen Risiken aufgrund von Chemikalien zu
gewadbhrleisten.

Die Daimler Buses GmbH unterstiitzt die Ziele von REACH. Artikel 33 in der Gesetzgebung sieht vor, Sie
als Kunden Gber besonders besorgniserregende Stoffe (SVHC) in unseren Produkten zu informieren. Ziel
dieser Vorgabe ist es, den sicheren Umgang mit den definierten Stoffen tGiber den gesamten Lebenszyklus
des Produktes hinweg zu gewahrleisten.

Auf Grundlage der gesetzlichen Vorgaben und unter Beriicksichtigung der Angaben der Lieferanten der
Daimler Buses GmbH wurden folgende Stoffe identifiziert, die sich zu mehr als 0,1 Gewichtsprozent in
einzelnen Erzeugnissen dieses Fahrzeuges befinden kénnen. Bei bestimmungsgemaler Verwendung des
Fahrzeugs besteht keine Gefdhrdung von Mensch und Umwelt. Weitere Informationen zum sicheren
Gebrauch lhres Fahrzeugs finden Sie in Ihrer Betriebsanleitung.

Bitte beachten Sie, dass zusatzlich der Stoff Blei (CAS-Nr. 7439-92-1) in der Starterbatterie, in
Legierungen, Beschichtungen, Glas-/Keramik-/Elastomer-Bauteilen sowie diversen Elektronikbauteilen
(v.a. Lote) enthalten ist.

Produktgruppe Substanzname CAS Nr.

Abgasnachbehandlungs

einheit Diboron-trioxide 1303-86-2

Achse Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
Achsmodulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Bedienhebel Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Bremswertgeber Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Dampfungselement 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

Differenzdrucksensor Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7



Diode
Dosiergerat

Drucksensor

elektr. Schalttafel

Elektronik

Reifendruckkontrolle

Elektronik

Zusatzlenkachse

Endschalter

Ethernet-Wandler

Formschlauch mit
Konstantem Querschnitt

Generator

Getriebe

Halter

Heizgerat

Hinweisschild
Hydraulikzylinder

Impulsgeber

Kontrollleuchte

TBBA

Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone

TBBA

Lead-monoxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Bumetrizole
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane

79-94-7
12060-00-3
80-43-3
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
79-94-7

1317-36-8

1317-36-8
119-47-1
80-43-3
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
1317-36-8

3896-11-5
556-67-2
541-02-6
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0

2451-62-9
10026-22-9
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
75980-60-8
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
556-67-2
541-02-6



Kiihlanlage
Kupplungsstecker
Lenkstockschalter

Luftfilter
Magnetventil
Motor

NOx-Sensor

O-Ring
Pumpenmodul
Reifendruckantenne
Riemenspanner
Schaltuhr

Schild
Steckkupplung

Steuergerat

Steuergerat

Abgasnachbehandlung

Steuergerat
Abstandssensor

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Triphenyl-phosphate

TBBA

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

80-43-3
119-47-1
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
540-97-6
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
1317-36-8
12626-81-2
115-86-6
79-94-7

15571-58-1
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7

1303-86-2
12060-00-3



Steuergerat

Steuergerat Advanced
Signalerf. u
Ansteuermodul

Steuergerat Common
Powertrain Controller
Steuergerat EAM
Steuergerat
elektronisches
Bremssystem
Steuergerat ESP

Steuergerat
Kombiinstrument

Steuergerat
Lenkwinkelsensor

Steuergerat Motor
Control Modul

Steuergerat
Multifunktionskamera

Steuergerat
Nahbereichsradar
Steuergerat
Niveauregelung

Steuergerat Tachograf

Steuergerat
Telematikplattform

Lead-monoxide
TBBA

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

4,4'-Isopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1317-36-8
1317-36-8

1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5



Steuergerat Video Radar

Decision Unit

Steuergerat
Wegfahrsperre
Steuergerat
Wischeranlage

Steuerventil

Tastenschalter

Temperatursensor

Uberdruckventil
Ventil
Verbindungsrohr
Verstarker

Wagenheber
Warnsummer
Winkelgetriebe
Winkelstiick
Wippschalter

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide

Nonylphenol
Octamethylcyclotetrasiloxane
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

79-94-7

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

13560-89-9
79-94-7
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
80-43-3
119-47-1
80-43-3
12626-81-2
1317-36-8
25154-52-3
556-67-2
80-43-3
119-47-1
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9



Dear customer,

The law concerning the European Commission’s Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH — the
registration, evaluation, authorization, and restriction of chemicals), which went into effect on June 1,
2007, aims to protect human health and the environment from possible risks due to chemicals.

Daimler Buses GmbH supports the goals of REACH. Article 33 of the legislation requires our company to
inform its customers about “substances of very high concern” (SVHCs) that are contained in our products.
The purpose of this regulation is to guarantee the safe use of the defined substances throughout the
entire life cycle of the respective product.

In fulfillment of these legal requirements, and taking into account the information provided by the
suppliers of Daimler Buses GmbH, we have identified the following substances that may be present above
a concentration of 0.1% (w/w) in the individual articles of this vehicle. The normal use of this vehicle does
not create any risks for human beings or the environment. You can find further information about the
safe use of your vehicle in the operating instructions.

Please note that in addition the substance lead (CAS No. 7439-92-1) is contained in the starter battery, in
alloys, coatings, glass/ceramic/elastomer component parts and various electronic component parts
(above all solders).

Product group Substance name CAS No.

air filter Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9

ALTERNATOR Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

amplifier Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8

angled gear drive Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

axle Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
axle modulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
belt tensioner Triphenyl-phosphate 115-86-6

bracket 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9



bracket Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9

brake value sensor Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

BUTTON SWITCH Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0

CONNECTING PIPE Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

connector coupling 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

control lever Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

control unit Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

CONTROL UNIT ENGINE

CONTROL MODULE Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7

CONTROL UNIT

INSTRUMENT CLUSTER Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
1,2-Dimethoxyethane 110-71-4
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

CONTROL UNIT VIDEO

RADAR DECISION UNIT Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8

CONTROL UNIT WIPER

SYSTEM Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

control unit, Common

Powertrain Controller Lead-monoxide 1317-36-8

control unit, distance

sensor Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7

control unit, electronic

brake system Lead-monoxide 1317-36-8

control unit, ESP Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

control unit, exhaust gas

aftertreatment Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7

control unit, Extended

Activity Module Lead-monoxide 1317-36-8



control unit,
immobilizer
control unit, level
control

control unit,
multifunction camera

control unit, short-range
radar

control unit, steering
angle sensor

control unit, telematics
platform

control valve

COOLING SYSTEM
coupling plug

CU, Advanced
Acquisition and
Actuation Module

DAMPER ELEMENT
differential pressure
sensor

diode

ELBOW FITTING

ELECTR. SWITCH PANEL
ELECTRONICS
AUXILIARY STEERING
AXLE

ELECTRONICS TIRE
PRESSURE
MONITORING
engine

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

4,4'-1sopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dicyclohexyl-phthalate
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

TBBA

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

79-94-7

1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

13560-89-9
79-94-7
80-43-3
119-47-1

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1

84-61-7
79-94-7
119-47-1

79-94-7

1317-36-8
119-47-1
80-43-3

1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3



engine

Ethernet converter
exhaust gas

aftertreatment unit
heater

hydraulic cylinder

INDICATOR LIGHT

information label
LIMIT SWITCH

metering device
molded hose with
constant cross section

NOx sensor

O-ring
overpressure valve

PLATE
pressure sensor

pulse generator

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Bumetrizole

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Lead-monoxide

TBBA

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
75980-60-8
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
80-43-3

3896-11-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3

15571-58-1
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1317-36-8
79-94-7



pump module Lead-monoxide

rocker switch Lead-monoxide
TBBA
Alkanes, C14-17, chloro
solenoid valve Dodecamethylcyclohexasiloxane
STEERING COLUMN
SWITCH Lead-monoxide
TBBA
switch clock TBBA
TACHOGRAPH CONTROL
UNIT Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
temperature sensor Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
tire pressure antenna Lead titanium zirconium oxide
TRANSMISSION 4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
valve 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
VEHICLE JACK Nonylphenol
warning buzzer Octamethylcyclotetrasiloxane

1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
540-97-6

1317-36-8
79-94-7
79-94-7

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
25154-52-3
556-67-2



Vaga austatud klient,

01. juunil 2007 justunud ELi kemikaalim&&ruse (EU) nr 1907/2006 (REACH - kemikaalide registreerimine,
hindamine, autoriseerimine ja piiramine) eesmark on tagada inimeste tervise ja keskkonna kaitse
vdimalike kemikaalidest tulenevate riskide eest.

Daimler Buses GmbH toetab REACHi eesmarke. Seaduse artikkel 33 naeb ette, et klienti tuleb teavitada
eriti murettekitavatest ainetest (SVHC) meie toodetes. Selle ndude eesmark on tagada maéaratud
ainetega ohutu imberkdimine kogu toote eluea jooksul.

Seadusenduete alusel ja Daimler Buses GmbH tarnija andmetel on maaratletud, et jargmised ained ei tohi
moodustada selle sdiduki tksikutes komponentides enam kui 0,1 kaaluprotsenti. SGiduki sihiparasel
kasutamisel ei kaasne mingit ohtu inimesele ja keskkonnale. Lisateavet oma sdiduki ohutu kasutamise
kohta leiate oma kasutusjuhendist.

Palun arvestage, et tdiendav pliikkangas (CAS-nr 7439-92-1) starteriakus, sulamites, pinnakattes, klaasist /
keraamilistes/ elastomeerist komponentides ja mitmesugustes elektroonilistes komponentides (eelkdige
joodised) kuulub komplekti.

Product group Substance name CAS no.

air filter Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9

ALTERNATOR Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

amplifier Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8

angled gear drive Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

axle Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
axle modulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
belt tensioner Triphenyl-phosphate 115-86-6
bracket 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9

brake value sensor Diboron-trioxide 1303-86-2



brake value sensor
BUTTON SWITCH

CONNECTING PIPE
connector coupling
control lever

control unit

CONTROL UNIT ENGINE
CONTROL MODULE

CONTROL UNIT
INSTRUMENT CLUSTER

CONTROL UNIT VIDEO
RADAR DECISION UNIT

CONTROL UNIT WIPER
SYSTEM

control unit, Common
Powertrain Controller
control unit, distance
sensor

control unit, electronic
brake system
control unit, ESP

control unit, exhaust gas

aftertreatment

control unit, Extended
Activity Module
control unit,
immobilizer

Lead-monoxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

Lead-monoxide

TBBA

1317-36-8
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
80-43-3
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1317-36-8

79-94-7



control unit, level
control

control unit,
multifunction camera

control unit, short-range
radar

control unit, steering
angle sensor

control unit, telematics
platform

control valve

COOLING SYSTEM
coupling plug

CU, Advanced
Acquisition and
Actuation Module

DAMPER ELEMENT
differential pressure
sensor

diode

ELBOW FITTING

ELECTR. SWITCH PANEL
ELECTRONICS
AUXILIARY STEERING
AXLE

ELECTRONICS TIRE
PRESSURE
MONITORING
engine

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

4,4'-1sopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dicyclohexyl-phthalate
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

TBBA

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

13560-89-9
79-94-7
80-43-3
119-47-1

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1

84-61-7
79-94-7
119-47-1

79-94-7

1317-36-8
119-47-1
80-43-3

1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1



engine

Ethernet converter
exhaust gas

aftertreatment unit
heater

hydraulic cylinder

INDICATOR LIGHT

information label
LIMIT SWITCH

metering device
molded hose with
constant cross section

NOx sensor

O-ring
overpressure valve

PLATE
pressure sensor

pulse generator

pump module
rocker switch

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Bumetrizole

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide
Lead-monoxide

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
75980-60-8
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
80-43-3

3896-11-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3

15571-58-1
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8
1317-36-8



rocker switch TBBA
Alkanes, C14-17, chloro

solenoid valve Dodecamethylcyclohexasiloxane
STEERING COLUMN
SWITCH Lead-monoxide
TBBA
switch clock TBBA
TACHOGRAPH CONTROL
UNIT Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
temperature sensor Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
tire pressure antenna Lead titanium zirconium oxide
TRANSMISSION 4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
valve 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
VEHICLE JACK Nonylphenol
warning buzzer Octamethylcyclotetrasiloxane

79-94-7
85535-85-9
540-97-6

1317-36-8
79-94-7
79-94-7

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
25154-52-3
556-67-2



Arvoisa asiakas,

01. kesdkuuta 2007 voimaan astunutta EU:n kemikaaliasetusta (EY) nro 1907/2006, (REACH - kemikaalien
rekisterdinti, arviointi, lupamenettelyt ja rajoitukset) koskevan lain tavoitteeksi on asetettu ihmisten
terveyden ja ympadristdn suojaaminen kemikaaleista aiheutuvilta mahdollisilta riskeilta.

Daimler Buses GmbH tukee REACH-asetuksen tavoitteita. Lainsaadannon artiklassa 33 maarataan, etta
sinua on tiedotettava asiakkaana tuotteissamme olevista erityista huolta aiheuttavista aineista (SVHC).
Taman maardyksen tavoitteena on taata madritettyjen aineiden turvallinen kasittely tuotteen koko
elinkaaren ajan.

Lakisaateisten maaraysten pohjalta ja Daimler Buses GmbH:n toimittajien tietoja noudattaen on
tunnistettu seuraavat aineet, joita voi esiintya yli 0,1 painoprosenttia tdman auton yksittaisissa
valmisteissa. Kun autoa kdytetadan maaraysten mukaisesti, ihmisiin ja ymparistoon ei kohdistu vaaroja.
Autosi turvalliseen kayttoon liittyvia lisatietoja |6ytyy kdyttoohjekirjasta.

Huomaa, etta lisaksi myos lyijya (CAS-nro 7439-92-1) on kdynnistysakussa, seoksissa, paallysteaineissa,
lasista/keramiikasta/elastomeerista valmistetuissa rakenneosissa seka erilaisissa

elektroniikkarakenneosissa (ennen kaikkea juotuoksissa).

Tuoteryhma Aineen nimi CAS-nro
Ajastinkello TBBA 79-94-7
Akseli Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
Akselimodulaattori Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Annosteluyksikko Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Diodi TBBA 79-94-7
Elektroniikka Lead-monoxide 1317-36-8
lisdohjausakseli
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3



Elektroniikka
rengaspainevalvonta
Eropainetunnistin
Ethernet-muunnin

Generaattori
Hihnankiristin
Hydrauliikkasylinteri
llmansuodatin

Jaahdytysjarjestelma
Jarrupoljinanturiyksikko

Kannatin

Katkaisin

Kayttévipu
Kilpi
Kulmaliitin
Kulmavaihde

Kytkinpistoke
Lammityslaite

Lampétilatunnistin

Magneettiventtiili
Merkkivalo

Moottori

Lead-monoxide

Dicyclohexyl-phthalate
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Triphenyl-phosphate

Lead-monoxide

Alkanes, C14-17, chloro
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-0xa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1317-36-8

84-61-7
12060-00-3
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
115-86-6
1317-36-8
85535-85-9
80-43-3
1303-86-2

1317-36-8
2451-62-9

10026-22-9
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
597-82-0
1303-86-2
1317-36-8
15571-58-1

119-47-1
80-43-3
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
540-97-6
556-67-2
541-02-6
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3
15571-58-1

13560-89-9

1317-36-8
556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9



Moottori

Muotoletku tasaisella
halkaisijalla

Nosturi
NOx-tunnistin

Ohjainlaite

Ohjainlaite Advanced
sign.muokk.- ja
ohjausmod.

Ohjainlaite ajonesto
Ohjainlaite ajopiirturi

Ohjainlaite Common
Powertrain Controller
Ohjainlaite EAM

Ohjainlaite elektroninen

jarrujarjestelma

Ohjainlaite Esp

Ohjainlaite
etdisyystunnistin

Ohjainlaite
lahialuetutka
Ohjainlaite
lasinpyyhinlaitteisto

Ohjainlaite mittaristo

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Bumetrizole

Nonylphenol
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

TBBA

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
3896-11-5

25154-52-3
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1317-36-8

1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8

12626-81-2

1303-86-2

1317-36-8
1303-86-2



Ohjainlaite mittaristo

Ohjainlaite
monitoimikamera

Ohjainlaite moottorin
ohjausmoduuli

Ohjainlaite
ohjauskulmatunnistin

Ohjainlaite pakokaasun
jalkikasittely

Ohjainlaite tasonsaato

Ohjainlaite telematiikka-

alusta

Ohjainlaite Video Radar
Decision Unit

Ohjausventtiili

Ohjekyltti
O-rengas
Painetunnistin

Pakokaasun
jalkikasittely-yksikko
Pistoliitanta
Pulssianturi

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
4,4'-1sopropylidenediphenol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-
Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-
diene

TBBA

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

1,3-Propanesultone

Diboron-trioxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide
TBBA

1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1303-86-2
1317-36-8
80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
13560-89-9

79-94-7
75980-60-8
119-47-1
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1303-86-2

119-47-1
1317-36-8
79-94-7



Pumppumoduli
Rajakatkaisin

Rengaspaineantenni
Sdhkokeskus
Vahvistin

Vaihteisto

Vadrindnvaimennin
Varoitussummeri
Venttiili
Yhdistelmakatkaisin

Yhdysputki
Ylipaineventtiili

Lead-monoxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate

Lead titanium zirconium oxide

TBBA

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Octamethylcyclotetrasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

1317-36-8
25550-51-0
115-86-6
12626-81-2
79-94-7
12626-81-2
1317-36-8
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
556-67-2
119-47-1
1317-36-8
79-94-7
80-43-3
80-43-3



Chére cliente, cher client,

En vigueur depuis le 1er juin 2007, la loi en application du réglement (CE) 1907/2006 concernant
I’enregistrement, I'évaluation et I'autorisation des substances chimiques, ainsi que les restrictions
applicables a ces substances (REACH) a pour objectif de protéger la santé humaine et I'environnement de
tout risque potentiel lié a des substances chimiques.

Daimler Buses GmbH soutient les objectifs de REACH. L’article 33 de la législation prévoit qu’en tant que
client(e), vous devez étre informé(e) de la présence de substances extrémement préoccupantes (SVHC)
présentes dans nos produits. L'objectif de cette disposition est de garantir la sécurité au contact des

substances définies tout au long du cycle de vie du produit.

Sur la base des dispositions légales ainsi que des informations des fournisseurs de Daimler Buses GmbH,
les substances suivantes ont été identifiées dans différents composants du présent véhicule avec un
pourcentage du poids respectif de plus de 0,1 %. Si le véhicule est utilisé aux fins prévues, ces substances
ne présentent aucun risque pour I’homme et I'environnement. Pour de plus amples informations sur

I'utilisation sans risques de votre véhicule, veuillez consulter sa notice d’utilisation.

Veuillez noter que du plomb (no CAS 7439-92-1) est également contenu dans la batterie de démarrage,
les alliages, les revétements, les composants en verre/en céramique/élastomeres ainsi que dans divers
composants électroniques (notamment du fil a plomb).

Groupe de produits
alternateur

amplificateur
antenne de roue

Appareil de chauffage

boite de vitesses

Bruiteur d'alerte
Calculateur

Nome de la substance
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
2-Methylimidazole
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dicyclohexyl-phthalate

Dodecamethylcyclohexasiloxane

Trilead-dioxide-phosphonate

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

Octamethylcyclotetrasiloxane
Diboron-trioxide

N° CAS
556-67-2
541-02-6
12626-81-2
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
556-67-2
1303-86-2



Calculateur
calculateur

antidémarrage
Calculateur caméra
multifonction

Calculateur capteur de

distance

calculateur Common
Powertrain Controller
Calculateur correcteur

de niveau

calculateur EAM
Calculateur ESP

calculateur essuie-glace

calculateur module
avancé saisie signaux

commande

calculateur module
control module

calculateur plate-forme

télématique

calculateur post-
traitement des gaz
d'échappement

Calculateur radar de

proximité

Calculateur systéme de
freinage électronique

Lead-monoxide
TBBA

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

4,4'-1sopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Dicyclohexyl-phthalate

Lead-monoxide

Lead-monoxide

1317-36-8

79-94-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

1303-86-2

12060-00-3

1317-36-8

84-61-7

1317-36-8

1317-36-8



CALCULATEUR TABLEAU
DE BORD

CALCULATEUR
Tachygraphe

calculateur Video Radar
Decision Unit

calculteur du capteur

d'angle de braquage

Capteur de pression

capteur de pression
différentielle

Capteur de température

Capteur NOx
COMMODO
COMMUTATEUR A

TOUCHE

Connecteur
Contacteur

contacteur de fin de

course

Convertisseur Ethernet

cric
Diode

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone

Dicyclohexyl-phthalate

Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro

Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Nonylphenol

TBBA

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4

84-61-7

1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7

12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
119-47-1
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9

25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
1317-36-8
25154-52-3
79-94-7



Doseur

Electrovanne
element amortisseur
équerre

essieu

filtre a air

flexible profilé avec
section constante
joint torique

levier de commande

Modulateur d'essieu

Module de pompe
moteur

Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Dodecamethylcyclohexasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Boric acid

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
2-Methylimidazole

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Alkanes, C14-17, chloro

Bumetrizole

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide

N,N-Dimethylacetamide

N,N-Dimethylformamide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-0xa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-
Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-
diene

Lead-monoxide

Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione
Imidazolidine-2-thione

Tris(nonylphenyl)phosphite

Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Alkanes, C14-17, chloro

Dodecamethylcyclohexasiloxane

Cobalt-dinitrate

12060-00-3
80-43-3
540-97-6
119-47-1
119-47-1
10043-35-3
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
85535-85-9

3896-11-5
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6



moteur

partie électronique
controle de pression des
pneus

partie électronique
essieu directeur
additionnel

Plaque d'information

PLAQUETTE
Programmateur
Raccord male
renvoi d'angle

support

systeme de
refroidissement
TABLEAU DE
COMMANDE
ELECTRIQUE

TEMOIN DE CONTROLE

Tendeur de courroie
Transmetteur de valeur
de freinage

Transmetteur
d'impulsions

TUBE DE LIAISON
unité de post-
traitement des gaz
d'échappement
Vanne

Vanne de commande

Vanne de surpression
Vérin hydraulique

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched

Lead-monoxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate

TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

TBBA
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Triphenyl-phosphate

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide
TBBA
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Diboron-trioxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-
Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-
diene

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide

80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5

1317-36-8

1317-36-8
119-47-1
80-43-3
75980-60-8

15571-58-1
79-94-7
119-47-1
80-43-3

2451-62-9
10026-22-9

80-43-3

79-94-7

556-67-2
541-02-6
115-86-6

1303-86-2
1317-36-8

1317-36-8
79-94-7
80-43-3

1303-86-2
119-47-1

13560-89-9
79-94-7
80-43-3
1317-36-8



Ayarmntr MeAATLIO00, AyomnTe MeEAATN,

0 vopog rou adopd otov Kavoviopo tng Eupwrnaikic Emtpornng (EE) ap. 1907/2006 (REACh — yia tnv
Kataxwplon, Tnv afloAoynaon, Tnv adelodOTnNon KoL TOUG MEPLOPLOPOUG TWV XNUIKWYV TTPOTOVIWV), EXEL WG
0TOX0 TV MpooTacia TNG avBpwrvng vyeiag katl Tou meplBaArlovtog anod nmbavolg Kivduvoug Adyw Twy
XNHLKWV TIPOLOVTWV.

H Daimler Buses GmbH umnootnpilel Toug otoxoug tou REACh. To apBpo 33 tou vopou npoBAEnel Tnv
EVNUEPWOT) 0AC WE TTEAATEG VLA TLG OUCLEG OTA POIOVTA aG TTOU TTPOKAAOUV TTIOAD peyaAn avnouxia.
JTOX0C AUTNG TNG odnylag eivat n StaodaAilon Tou acParolC XELPLOPOU TWV CUYKEKPLUEVWY OUCLWYV OF

OAn tn dLdpkela {wng Tou POIOVTOG.

BAoEL QUTWV TWV VOUOBETIKWVY amattroswv kat AapBdavovtag unoyn tic odnyieg Twv mpopnbeutwy TG
Daimler Buses GmbH, Tautomotntnkav oL TapokATw OUCLEC TToU evEEXETAL va BplokovTal o€

HEHOVWHEVA e€QPTAATA AUTOU TOU OXIMOTOG O€ TOCOOTO MAvVw amod 0,1 Tolg ekato tou Bapous. Katda
TNV KOWVOVLKNA XPrOoN TOU OXAUOTOC S&V POKUTITEL KAVEVAC KIvOUVOC yLo TOV AvBpwTto Kal To mepLBAaiAov.
Meplooodtepeg MANpodopieg yla TNV aodpaln xprion Tou oxNUatog cog Ba Bpeite otig 0dnyieg Xpriong

oag.

MapakaAoU e Aafete urtoyn, otL n oucia Tou poAUBSoU (ap. CAS 7439-92-1) eumepléxeTal EMioNG oTNV
urotapio pifag, og KpapaTa, EMOTPWOELS, YUGALWVO/KEPAULKA/sAaoTopepr e€aptripata, Kabwe Kat

Sdladopa nAektpovika efaptnpata (KUplwg cUYKOAANTIKA Kpdpata).

Ouada npoidoviwv To 6voud ¢ ovciag Ap. CAS

AwoOntipag Nox Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8

AwoOntipag Stadopikig

niisong Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7

AwoOntipag

Oeppokpaoiog Diboron-trioxide 1303-86-2
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

AleOntipag nisong Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
1,2-Dimethoxyethane 110-71-4
1,3-Propanesultone 1120-71-4

Avakoudrotikiy BaABida Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

Afovag Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6



Agovag Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0

2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
BaABida 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-
Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

BaABida Aéyxou diene 13560-89-9
TBBA 79-94-7

Bdon 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9

Boupntrg

nposLdonoinong Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

Buopa ouvéeong 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

FpUAOG Nonylphenol 25154-52-3

Ffwviako e§aptnpa 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

FWVLOKOG UNXAVIOUOG

kivnong Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

AaktuAog O 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

AloKOTTNG Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0

Awakomnng 6o Béocewv  Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9

ALaKOTTNG KOAOVOG

TLOVIOU Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7

Awopopdpwpévog

€0KOUITOG CWARVOG pE

otaBepn Statopn Bumetrizole 3896-11-5

Awopopdpwtig tieong

dpévwv aova Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7

Aiobdog TBBA 79-94-7

AOTNG TOA LWV Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7

AOTNG TLUAG TESNONG Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

Avvapo Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

Eykédalog Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

Eykédalog Advanced

HOV. KOTayp. ONK. Kot

EVEP. Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3



Eykédalog Advanced
Eyképarog Common
Powertrain Controller
Eyképaroc EAM
Eykédalog Esp

Eyképalog immobilizer
Eykédalog Video Radar
Decision Unit

Eykédalog aroOntrpa
andctacng

Eykédarog arcOntrpa
ywviag sievbBuvong

Eykédalog
NAEKTPOVLKOU
CUOTHLOTOC TESNONG
Eykédalog Kapepag
ToAAamAwv
AsLToupyLV

Eykédalog
uetenefepyaociog
Kowooepiwv

Eykédalog povasdag
eAEy)XOU Kvnthpa

Eykédalog opyavou
moAAanAwv evoeifewv

Eykédalog mAatdopuag

TNAEUATIKAG

Lead-monoxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
TBBA

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

4,4'-1sopropylidenediphenol

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

1317-36-8

1317-36-8
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8



Eykédalog mAatdopuag

TNAEUATIKAG 2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one = 71868-10-5

Eykédoalog pavidap

MUIKPNG EUPENELOC Lead-monoxide 1317-36-8

Eykédalog puBuLONG

uYoug avaptnong Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

Eykédpalog cucTAATOC
KaOaplopol napunpil Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2

Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Eykédalog taxoypadou Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Triphenyl-phosphate 115-86-6
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide 75980-60-8
Evéelktikn Auyvia Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
EvioXutig Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Evtatrpoag luavia Triphenyl-phosphate 115-86-6
HA. tivakag TBBA 79-94-7
HAeKTpOpAYVNTIKN
BaABida Dodecamethylcyclohexasiloxane 540-97-6

HAektpoviko cUoThpa

eAEy)ou micong

ENOOTLIKWV Lead-monoxide 1317-36-8
HAektpovik6 cUothpa

npocOetou SieubBuvovta

asova Lead-monoxide 1317-36-8
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

Kepaia nieong

eAaoTIKWV Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2

KiBwTtio tayutitwyv 4,4'-Isopropylidenediphenol 80-05-7
1-Methyl-2-pyrrolidone 872-50-4
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
Dodecamethylcyclohexasiloxane 540-97-6
Trilead-dioxide-phosphonate 12141-20-7
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Triphenyl-phosphate 115-86-6



KiBwrtio tayutAtwy

Kwntrpog

Metatponéag Ethernet

Movada avtAnong
Movada K Twv
UOTEPWV eNefepyaoiag

Kowoaepiwy

MoxAG4¢ XElpLOLOU

Mwokida

Mwoakida odnytwv
Ztolxeio andoBeong
ZUVSETIKOG cWARVOG
ZupTAPWTOG CUVEEOOG
Zuokeun 6000UETPNONG
Zuokeun Béppavong
Zootnpa Yugng

TeppaTKOG SLaKomTNG

Y&pauAkag KUALVSpOG

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-0xa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate

Lead-monoxide

597-82-0
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2
1303-86-2
1317-36-8

15571-58-1
75980-60-8
119-47-1
80-43-3

119-47-1

12060-00-3
80-43-3
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
80-43-3
25550-51-0
115-86-6
1317-36-8



®Diktpo aépa Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9
Xpovodiakomntng TBBA 79-94-7



Tisztelt Ugyfeliink!

Az EU 2007. junius 1-jén hatalyba léptetett, vegyi anyagokra vonatkozd, 1907/2006/EK sz. térvényének
(REACH - a vegyi anyagok regisztraldsa, értékelése, engedélyezése és korlatozasa) célja, hogy biztositsa az

emberi egészség és a kornyezet védelmét a vegyi anyagokbdl adddo lehetséges kockazatoktél.

A Daimler Buses GmbH tdmogatja a REACH céljait. A térvényhozas 33. cikke elirja, hogy Ont mint
Ggyfeliinket a termékeinkben Iévé, kiilonos aggodalomra okot add anyagokrdl (SVHC) tajékoztassuk.
Ennek az elGirdsnak a célja, hogy biztositsa a meghatdrozott anyagok biztonsagos kezelését a termék

egész életciklusa alatt.

A torvényi elGirdsok alapjan és a Daimler Buses GmbH szallitéi altal megadott adatok figyelembe
vételével a kovetkez6 olyan anyagokat azonositottuk, amelyek tobb mint 0,1 témegszazalékban
fordulhatnak el6 ennek a gépkocsinak az egyes gyartmanyaiban. A gépkocsi rendeltetésszer( hasznalata

esetén nem all fenn az ember és a kornyezet veszélyeztetése. Tovabbi informacidkat talal gépkocsija
biztonsagos hasznalatardl a Kezelési utmutatdban.

Ugyeljen arra, hogy kiegészitleg 6lom (CAS-sz. 7439-92-1) van az inditéakkumuldtorban, az

Otvozetekben, a bevonatokban, az liveg-/keramia-/ elasztomer-alkatrészekben, valamint kiilonb6z6
elektronikus alkatrészekben (mindenekel6tt a forraszanyagokban).

Termékcsoport Anyag neve CAS-szam
Adagolokésziilék Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
adattabla 2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4- 15571-58-1
stannatetradecanoate
Advanced jelérzékel6 és Diboron-trioxide 1303-86-2
megvezérlé6modul VE
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Alakos csé allandoé Bumetrizole 3896-11-5
keresztmetszettel
Autéemeld Nonylphenol 25154-52-3
Billen6kapcsolé Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9
Common Powertrain Lead-monoxide 1317-36-8
Controller
vezérlGegység
Csillapitéelem 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Dioda TBBA 79-94-7
Dugos csatlakozoé 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
EAM vezérlGegység Lead-monoxide 1317-36-8
Elektr. mliszerfal TBBA 79-94-7
elektronika Lead-monoxide 1317-36-8

gumiabroncsnyomas-
ellenorzes



elektronika kiegeszito
kormanyzott tengely

Elektronikus
fékrendszer
vezérlGegység
Elinditasgatlo-
vezérlGegység
Ellen6rz6 lampa

Erésito

ESP vezérlGegység

Ethernet-atalakito

Fékértékjelado

Figyelmeztet6 hangjelz6

Figyelmeztet6tabla
Flit6késziilék
Generator
Gumiabroncsnyomas-
antenna

Hidraulikahenger
Hémérsékletszenzor

Hiitéberendezés
Impulzusjeladé

Kapcsolégomb

Kapcsoldora

Kipufogogaz utékezelés

vezérlGegység

Kipufogogaz utékezel6
egység
Kombinaltmdszer
vezérlGegység

Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

TBBA

Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane

Lead titanium zirconium oxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1317-36-8

119-47-1
80-43-3
1317-36-8

79-94-7

556-67-2
541-02-6
12626-81-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2

75980-60-8
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
556-67-2
541-02-6
12626-81-2

1317-36-8
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
80-43-3
1317-36-8
79-94-7
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
79-94-7
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1303-86-2

1303-86-2

1317-36-8



Kombinaltm(iszer

Koényokcs6

Kormanyoszlopkapcsolo

Kormanyszéghelyzet-

szenzor vezérlGegység

Koézeli tartomdny radar
vezérlGegység

LevegGsziir6é

Magnesszelep

Motor

Motor ellendrzé modul
vezérlGegység

MikodtetSkar

Multifunkcids kamera
vezérlGegység

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide

TBBA
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
119-47-1
1317-36-8

79-94-7
1303-86-2

1317-36-8
1317-36-8

85535-85-9
540-97-6
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3
15571-58-1

13560-89-9

1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8



NOx-szenzor

Nyomaskorlatozé szelep

Nyomaskiilonbség-

szenzor

Nyomasszenzor

O gydird

osszekotocso
Sebességvalto

Szelep
Szijfeszito

Szintszabdlyozas
vezérlGegység

Szivattyumodul
Szoghajtomii

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Dicyclohexyl-phthalate

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

1,3-Propanesultone
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Triphenyl-phosphate

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Tachograf vezérlGegység Lead titanium zirconium oxide

Tarto

Tavolsagszenzor
vezérlGegység

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Triphenyl-phosphate

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
TBBA

12060-00-3
1317-36-8
80-43-3

84-61-7

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
119-47-1
80-43-3
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
115-86-6
1303-86-2

1317-36-8
1317-36-8
80-43-3
12626-81-2

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
2451-62-9

10026-22-9
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7



Telematikaplatform
vezérlGegység

Tengely

Tengelykapcsol6-
csatlakozé
Tengelymodulator
Torl6berendezés
vezérlGegység
Végallaskapcsolé

VezérlGegység

VezérlGszelep

Video Radar Decision
Unit vezérlGegység

4,4'-Isopropylidenediphenol

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Boric acid

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
2-Methylimidazole

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Lead-monoxide
TBBA
Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
TBBA
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5

10043-35-3
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
119-47-1

1317-36-8
79-94-7
12626-81-2

1303-86-2
1317-36-8
25550-51-0
115-86-6
1303-86-2
1317-36-8
13560-89-9

79-94-7

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8



Agaeti vidskiptavinur,

Efnareglugerd Evrépusambandsins (EB) nr. 1907/2006 (REACh - um skraningu, mat, leyfisveitingu og
takmarkanir, ad pvi er vardar efni) sem tok gildi 1. juni 2007 hefur ad markmidi ad vernda heilsu manna
og umhverfid gegn hugsanlegri haettu af voldum idefna.

Daimler Buses GmbH stydur markmid REACh-reglugerdarinnar. | 33. grein reglugerdarinnar er kvedid 4
um ad okkur sé skylt ad veita vidskiptavinum upplysingar um sérlega varasém efni (SVHC) i vorum okkar.
Markmidid med pessu akvaedi er ad tryggja 6rugga medhondlun tilgreindu efnanna medan 3 liftima
vorunnar stendur.

A grundvelli lagadkvaeda og med hlidsjon af upplysingum fra birgjum Daimler Buses GmbH hafa verid
borin kennsl a eftirfarandi efni sem kunna ad vera fyrir hendi i meiri styrk en sem nemur 0,1%
massahlutfalli i tilteknum hlutum pessarar bifreidar. Ef notkun bilsins er med fyrirhugudum hzetti stafar
hvorki félki né umhverfi haetta af henni. Frekari upplysingar um 6rugga notkun bifreidarinnar er ad finna i
notendahandbdk hennar.

Vinsamlegast athugid ad efnid bly (CAS-nimer 7439-92-1) er einnig ad finna i rafgeyminum,
malmblondum, hadun, ihlutum ur gleri, keramiki eda teygjuefnum sem og hinum ymsu rafeindaihlutum

(einkum i 168un).

Product group Substance name CAS no.
air filter Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9
ALTERNATOR Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
amplifier Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8
angled gear drive Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
axle Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
axle modulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
belt tensioner Triphenyl-phosphate 115-86-6

bracket

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9



bracket Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9

brake value sensor Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
BUTTON SWITCH Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
CONNECTING PIPE Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
connector coupling 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
control lever Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
control unit Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
CONTROL UNIT ENGINE Diboron-trioxide 1303-86-2
CONTROL MODULE
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
CONTROL UNIT Diboron-trioxide 1303-86-2
INSTRUMENT CLUSTER
Lead-monoxide 1317-36-8
1,2-Dimethoxyethane 110-71-4
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
CONTROL UNIT VIDEO Diboron-trioxide 1303-86-2
RADAR DECISION UNIT
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
CONTROL UNIT WIPER Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
SYSTEM
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
control unit, Common Lead-monoxide 1317-36-8
Powertrain Controller
control unit, distance Diboron-trioxide 1303-86-2
sensor
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
control unit, electronic Lead-monoxide 1317-36-8
brake system
control unit, ESP Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
control unit, exhaust gas Diboron-trioxide 1303-86-2
aftertreatment
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
control unit, Extended Lead-monoxide 1317-36-8

Activity Module



control unit,
immobilizer
control unit, level
control

control unit,
multifunction camera

control unit, short-range
radar

control unit, steering
angle sensor

control unit, telematics
platform

control valve

COOLING SYSTEM
coupling plug

CU, Advanced
Acquisition and
Actuation Module

DAMPER ELEMENT
differential pressure
sensor

diode

ELBOW FITTING
ELECTR. SWITCH PANEL

ELECTRONICS
AUXILIARY STEERING
AXLE

ELECTRONICS TIRE
PRESSURE
MONITORING
engine

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
4,4'-Isopropylidenediphenol

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
TBBA

Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

79-94-7

1303-86-2

1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2

1317-36-8
80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5

13560-89-9

79-94-7
80-43-3
119-47-1
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
84-61-7

79-94-7
119-47-1
79-94-7

1317-36-8

119-47-1
80-43-3
1317-36-8

127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3



engine

Ethernet converter
exhaust gas

aftertreatment unit
heater

hydraulic cylinder

INDICATOR LIGHT

information label
LIMIT SWITCH

metering device
molded hose with
constant cross section
NOXx sensor

O-ring

overpressure valve

PLATE

pressure sensor

pulse generator

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Bumetrizole

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Lead-monoxide

TBBA

15571-58-1

13560-89-9

1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2

1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
75980-60-8
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
80-43-3
3896-11-5

12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3
15571-58-1

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1317-36-8
79-94-7



pump module
rocker switch

solenoid valve
STEERING COLUMN

SWITCH

switch clock

Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Lead-monoxide

TBBA
TBBA

TACHOGRAPH CONTROL Lead titanium zirconium oxide

UNIT

temperature sensor

tire pressure antenna
TRANSMISSION

valve

VEHICLE JACK
warning buzzer

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead titanium zirconium oxide
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Nonylphenol
Octamethylcyclotetrasiloxane

1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
540-97-6
1317-36-8

79-94-7
79-94-7
12626-81-2

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
25154-52-3
556-67-2



Gentile Cliente,

la legge entrata in vigore il 1° giugno 2007 in applicazione del Regolamento dell'Unione Europea sulle
sostanze chimiche (CE) n. 1907/2006, (REACh - registrazione, valutazione, autorizzazione e restrizione
delle sostanze chimiche), ha lo scopo di garantire la tutela della salute delle persone e dell'ambiente dai
possibili rischi derivanti dalle sostanze chimiche.

Daimler Buses GmbH sostiene gli obiettivi del REACh. L'articolo 33 della norma prevede che i Clienti siano
informati della presenza di sostanze estremamente preoccupanti (SVHC) nei nostri prodotti. L'obiettivo di
questa disposizione € garantire un uso sicuro di tali sostanze nell'arco dell'intero ciclo di vita del prodotto.

Sulla base delle norme di legge e in considerazione dei dati rilasciati dai fornitori di Daimler Buses GmbH
sono state identificate le seguenti sostanze che possono essere presenti in singoli componenti di questo
veicolo con una concentrazione superiore allo 0,1% del peso. Se il veicolo viene utilizzato in normali
condizioni di impiego, per le persone e I'ambiente non sussiste alcun pericolo. Ulteriori informazioni per
un utilizzo sicuro della vettura sono disponibili nelle relative Istruzioni d'uso.

Si fa notare che nella batteria di avviamento, in leghe, in rivestimenti, in componenti di
vetro/ceramica/elastomero e in diversi componenti elettronici (soprattutto piombature) & contenuta
anche la sostanza piombo (n. CAS 7439-92-1).

Categoria de productos Nome della sostanza N.° CAS

Alternatore Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

Amplificatore Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8

Antenna della pressione

pneumatici Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2

Asse Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
Cambio 4,4'-1sopropylidenediphenol 80-05-7
1-Methyl-2-pyrrolidone 872-50-4
Diboron-trioxide 1303-86-2

Lead-monoxide 1317-36-8



Cambio

Centralina di comando

Centralina di comando
Common Powertrain
Controller

Centralina di comando
EAM

Centralina di comando
ESP

Centralina di comando
immobilizzatore

Centralina di comando
impianto tergicristallo

Centralina di comando
modulo di controllo
motore

Centralina di comando
piattaforma telematica

Centralina di comando
radar a corto raggio
Centralina di comando
sensore angolo di
sterzata

Centralina di comando
sensore di distanza

Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

4,4'-Isopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
TBBA

556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
1303-86-2
1317-36-8

1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

79-94-7

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

1317-36-8

1303-86-2

1317-36-8

1303-86-2

12060-00-3

1317-36-8
79-94-7



Centralina di comando
sistema frenante
elettronico

Centralina di comando
sistema regolazione
livello

Centralina di comando
strumentazione

Centralina di comando
tachigrafo

Centralina di comando
telecamera
multifunzione

Centralina di comando
Video Radar Decision
Unit

Centralina modulo
advanced rilev. segnale
e com.

Centralina post-
trattamento dei gas di
scarico

Cicalino di avvertimento

Cilindro idraulico
Convertitore Ethernet

Cric
Devioguida

Diodo
Dosatore

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

Octamethylcyclotetrasiloxane
Lead-monoxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Nonylphenol

Lead-monoxide

TBBA

TBBA

Lead-titanium-trioxide

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7

556-67-2
1317-36-8
12060-00-3
1317-36-8
25154-52-3
1317-36-8
79-94-7
79-94-7
12060-00-3



Dosatore
Elemento

ammortizzante

Filtro dell'aria

Flessibile sagomato con
sezione costante
Giunto a innesto

Impianto di

raffreddamento

Impianto elet. controllo
pressione pneumatici
Impianto elettronico
assale sterzante

aggiunto

Ingranaggio angolare
Interruttore a pulsante

Interruttore basculante

Interruttore di finecorsa

Leva di comando

Modulatore dell'asse

Modulo della pompa

Motore

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Alkanes, C14-17, chloro

Bumetrizole
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro

Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane

80-43-3

119-47-1
85535-85-9

3896-11-5
119-47-1

80-43-3

1317-36-8

1317-36-8
119-47-1
80-43-3
80-43-3
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9

25550-51-0
115-86-6
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6



Motore

O-ring

Quadro di comando
elettrico

Raccordo angolare
Riscaldatore

Sensore di differenza di
pressione
Sensore di NOx

Sensore di pressione

Sensore di temperatura

Spia di controllo

Spina di accoppiamento

Supporto

Targhetta

Targhetta di avvertenza
Tendicinghia

Timer

Trasduttore della corsa
del pedale del freno

Trasduttore di impulsi

Tubo di collegamento
Unita di post-
trattamento dei gas di
scarico

Valvola

Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

Phenol, dodecyl-, branched
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Dicyclohexyl-phthalate
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone

Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

Triphenyl-phosphate
TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Diboron-trioxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
119-47-1

79-94-7
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1

84-61-7
12060-00-3
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4

1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
556-67-2
541-02-6

119-47-1

2451-62-9
10026-22-9

15571-58-1

75980-60-8
115-86-6
79-94-7

1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
80-43-3

1303-86-2
119-47-1



Valvola di comando

Valvola di
sovrappressione
Valvola
elettromagnetica

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-
Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-
diene

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Dodecamethylcyclohexasiloxane

13560-89-9
79-94-7

80-43-3

540-97-6



Cienijama kliente, godatais klient!

2007. gada 1. jalija speka stajas likums saistiba ar Eiropas kimikaliju regulu (EK) Nr. 1907/2006 (REACH —
par kimikaliju registrésanu, vértésanu, licencésanu un ierobezosanu), kura mérkis ir aizsargat cilvéku
veseltbu un apkartéjo vidi no iespéjamiem kimisko vielu riskiem.

Daimler Buses GmbH atbalsta REACH mérkus. Likuma 33. panta noteikts, ka jums ka klientam jabat
informétam par vielam, kas rada lielas bazas (SVHC), misu produktos. ST nosacijuma mérkis ir nodrosinat
drosu ricibu ar noteiktajam vielam visa produkta dzives cikla laika.

Pamatojoties uz likuma nosacijumiem un nemot véra Daimler Buses GmbH piegadataju datus, tikusas
identificétas talak noraditas vielas, kuras atseviskos $1 transportlidzekla izstradajumos varétu bat vairak
neka 0,1 % no produkta masas. Pareizi lietojot transportlidzekli, nepastav nekada bistamiba cilvéku
veselibai vai apkartéjai videi. Papildu informaciju par drosu jasu transportlidzekla lietosanu skatiet
lietoSanas instrukcija.

Ladzu, nemiet véra, ka startera akumulators, sakauséjumi, stikla/keramikas/elastoméru konstrukcijas
elementi, ka ar1 dazadi elektroniskie konstrukcijas elementi (jo Tpasi lodéjumi) papildus satur svinu (CAS
Nr. 7439-92-1).

Product group Substance name CAS no.

air filter Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9

ALTERNATOR Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

amplifier Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8

angled gear drive Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

axle Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
axle modulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
belt tensioner Triphenyl-phosphate 115-86-6
bracket 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9



brake value sensor

BUTTON SWITCH

CONNECTING PIPE
connector coupling
control lever

control unit

CONTROL UNIT ENGINE
CONTROL MODULE

CONTROL UNIT
INSTRUMENT CLUSTER

CONTROL UNIT VIDEO
RADAR DECISION UNIT

CONTROL UNIT WIPER
SYSTEM

control unit, Common
Powertrain Controller
control unit, distance
sensor

control unit, electronic
brake system
control unit, ESP

control unit, exhaust gas

aftertreatment

control unit, Extended
Activity Module
control unit,
immobilizer

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

Lead-monoxide

TBBA

1303-86-2
1317-36-8
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
80-43-3
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1317-36-8

79-94-7



control unit, level
control

control unit,
multifunction camera

control unit, short-range
radar

control unit, steering
angle sensor

control unit, telematics
platform

control valve

COOLING SYSTEM
coupling plug

CU, Advanced
Acquisition and
Actuation Module

DAMPER ELEMENT
differential pressure
sensor

diode

ELBOW FITTING

ELECTR. SWITCH PANEL
ELECTRONICS
AUXILIARY STEERING
AXLE

ELECTRONICS TIRE
PRESSURE
MONITORING
engine

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

4,4'-1sopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dicyclohexyl-phthalate
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

TBBA

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

13560-89-9
79-94-7
80-43-3
119-47-1

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1

84-61-7
79-94-7
119-47-1

79-94-7

1317-36-8
119-47-1
80-43-3

1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1



engine

Ethernet converter
exhaust gas

aftertreatment unit
heater

hydraulic cylinder

INDICATOR LIGHT

information label
LIMIT SWITCH

metering device
molded hose with
constant cross section

NOx sensor

O-ring
overpressure valve

PLATE
pressure sensor

pulse generator

pump module
rocker switch

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Bumetrizole

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide
Lead-monoxide

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
75980-60-8
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
80-43-3

3896-11-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3

15571-58-1
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8
1317-36-8



rocker switch TBBA
Alkanes, C14-17, chloro

solenoid valve Dodecamethylcyclohexasiloxane
STEERING COLUMN
SWITCH Lead-monoxide
TBBA
switch clock TBBA
TACHOGRAPH CONTROL
UNIT Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
temperature sensor Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
tire pressure antenna Lead titanium zirconium oxide
TRANSMISSION 4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
valve 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
VEHICLE JACK Nonylphenol
warning buzzer Octamethylcyclotetrasiloxane

79-94-7
85535-85-9
540-97-6

1317-36-8
79-94-7
79-94-7

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
25154-52-3
556-67-2



Gerb. kliente,

2017 m. birzelio 1 d. jsigaliojes jstatymas dél ES cheminiy medziagy reglamento (EB) Nr. 1907/20086,
(REACH - cheminiy medziagy registracija, jvertinimas, autorizacija ir apribojimai) uzsibrézé tikslg saugoti
Zmoniy sveikatg ir aplinka nuo cheminiy medziagy galimai keliamy riziky.

Daimler Buses GmbH taip pat remia REACH tikslus. Jstatymo 33 straipsnis numato, kad turime Jus, kaip
klientg, informuoti apie misy gaminiuose esancias, labai didelj susirGpinima keliancias medziagas (SVHC).
Sio reikalavimo tikslas — uztikrinti, kad per visg gaminio gyvavimo cikla bus saugiai elgiamasi su
nurodytomis medZiagomis.

Remiantis teisiniais reikalavimais ir atsizvelgiant j Daimler Buses GmbH tiekéjy pateiktg informacija, buvo
nustatytos Sios medziagos, kuriy atskirose Sios transporto priemonés dalyse gali bati daugiau nei 0,1
maseés procentinés dalies. Naudojant transporto priemone pagal paskirtj, pavojaus Zmonéms ir aplinkai
néra. Daugiau informacijos apie saugy Jasy transporto priemonés naudojima rasite savo naudojimo
instrukcijoje.

Prasome atkreipti démesj, kad yra naudojamas Svinas (CAS-Nr. 7439-92-1), kuris randamas starterio
akumuliatoriuje, lydiniuose, sluoksniuose, stikle / keramikos / elastomero komponentuose ir jvairiuose
elektroniniuose komponentuose (ypac lydmetaliuose).

Product group Substance Name CAS no.

air filter Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9

ALTERNATOR Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

amplifier Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8

angled gear drive Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

axle Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
axle modulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
belt tensioner Triphenyl-phosphate 115-86-6

bracket 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9



bracket Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9

brake value sensor Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

BUTTON SWITCH Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0

CONNECTING PIPE Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

connector coupling 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

control lever Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

control unit Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

CONTROL UNIT ENGINE

CONTROL MODULE Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7

CONTROL UNIT

INSTRUMENT CLUSTER Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
1,2-Dimethoxyethane 110-71-4
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3

CONTROL UNIT VIDEO

RADAR DECISION UNIT Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8

CONTROL UNIT WIPER

SYSTEM Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

control unit, Common

Powertrain Controller Lead-monoxide 1317-36-8

control unit, distance

sensor Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7

control unit, electronic

brake system Lead-monoxide 1317-36-8

control unit, ESP Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8

control unit, exhaust gas

aftertreatment Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7

control unit, Extended

Activity Module Lead-monoxide 1317-36-8



control unit,
immobilizer
control unit, level
control

control unit,
multifunction camera

control unit, short-range
radar

control unit, steering
angle sensor

control unit, telematics
platform

control valve

COOLING SYSTEM
coupling plug

CU, Advanced
Acquisition and
Actuation Module

DAMPER ELEMENT
differential pressure
sensor

diode

ELBOW FITTING

ELECTR. SWITCH PANEL
ELECTRONICS
AUXILIARY STEERING
AXLE

ELECTRONICS TIRE
PRESSURE
MONITORING
engine

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

4,4'-1sopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dicyclohexyl-phthalate
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

TBBA

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

79-94-7

1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

13560-89-9
79-94-7
80-43-3
119-47-1

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1

84-61-7
79-94-7
119-47-1

79-94-7

1317-36-8
119-47-1
80-43-3

1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3



engine

Ethernet converter
exhaust gas

aftertreatment unit
heater

hydraulic cylinder

INDICATOR LIGHT

information label
LIMIT SWITCH

metering device
molded hose with
constant cross section

NOx sensor

O-ring
overpressure valve

PLATE
pressure sensor

pulse generator

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Bumetrizole

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Lead-monoxide

TBBA

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8

1303-86-2
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
75980-60-8
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
80-43-3

3896-11-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3

15571-58-1
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1317-36-8
79-94-7



pump module Lead-monoxide

rocker switch Lead-monoxide
TBBA
Alkanes, C14-17, chloro
solenoid valve Dodecamethylcyclohexasiloxane
STEERING COLUMN
SWITCH Lead-monoxide
TBBA
switch clock TBBA
TACHOGRAPH CONTROL
UNIT Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
temperature sensor Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
tire pressure antenna Lead titanium zirconium oxide
TRANSMISSION 4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
valve 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
VEHICLE JACK Nonylphenol
warning buzzer Octamethylcyclotetrasiloxane

1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
540-97-6

1317-36-8
79-94-7
79-94-7

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
25154-52-3
556-67-2



Gheziez klijenti,

[I-ligi li dahlet fis-sehh. fl-1 ta' Gunju 2007 dwar ir-Regolament fuq is-Sustanzi Kimi¢i (KE) Nru 1907/2006
(REACH - registrazzjoni, valutazzjoni, awtorizzazzjoni u restrizzjoni ta' sustanzi kimici), ghandha I-ghan i

thares is-sahha tal-bniedem u lI-ambjent minn riskji li jistghu jigu mis-sustanzi kimici.

Id- Daimler Buses GmbH tirrispetta |-ghanijiet ta' REACh. L-Artikolu 33 fil-legizlazzjoni jinkludi d-dritt li
intom bhala klijenti tkunu infurmati dwar sustanzi ta’ thassib serju hafna (SVHC) fil-prodotti taghna. L-
ghan ta' dinil-ligi hu li jkun ipprovdut I-uzu sigur ta' sustanzi definiti matul ic-¢iklu tal-hajja kollu tal-

prodott.

Abbazi tad-dispozizzjonijiet legali u skont I-informazzjoni moghtija mill-fornituri ta' Daimler Buses GmbH,

gew identifikati dawn is-sustanzi li gejjin bhala sustanzi li jista' jkollhom piz ta' iktar minn 0.1% f'certu
prodotti f'din il-vettura. Waqt l-uzu kif suppost tal-vettura m'hemm Il-ebda periklu ghall-bniedem jew I-

ambjent. Iktar informazzjoni dwar |-uzu sigur tal-vettura taghkom tistghu ssibuha fil-manwal ghall-

operatur.

Jekk joghgbok innota li ¢-comb (Nru tas-CAS 7439-92-1) huwa sustanza li tinsab mhux biss fil-batterija tal-
istarter izda wkoll f'ligi, kisi, komponenti tal-hgieg, tac-ceramika jew tal-elastomeri kif ukoll f'diversi
komponenti elettronici (specjalment I-istann).

Product group
air filter
ALTERNATOR

amplifier

angled gear drive
axle

axle modulator

belt tensioner

Substance name

Alkanes, C14-17, chloro
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Boric acid

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
2-Methylimidazole

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Lead-monoxide

TBBA

Triphenyl-phosphate

CAS no.
85535-85-9
556-67-2
541-02-6
12626-81-2
1317-36-8
80-43-3
10043-35-3
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
1317-36-8
79-94-7
115-86-6



bracket

brake value sensor

BUTTON SWITCH

CONNECTING PIPE
connector coupling
control lever

control unit

CONTROL UNIT ENGINE
CONTROL MODULE

CONTROL UNIT
INSTRUMENT CLUSTER

CONTROL UNIT VIDEO
RADAR DECISION UNIT

CONTROL UNIT WIPER
SYSTEM

control unit, Common
Powertrain Controller
control unit, distance
sensor

control unit, electronic
brake system
control unit, ESP

control unit, exhaust gas

aftertreatment

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

10026-22-9
1303-86-2
1317-36-8
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
80-43-3
119-47-1
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
12626-81-2

1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
84-61-7



control unit, Extended
Activity Module
control unit,
immobilizer

control unit, level
control

control unit,
multifunction camera

control unit, short-range
radar

control unit, steering
angle sensor

control unit, telematics
platform

control valve

COOLING SYSTEM
coupling plug

CU, Advanced
Acquisition and
Actuation Module

DAMPER ELEMENT
differential pressure
sensor

diode

ELBOW FITTING
ELECTR. SWITCH PANEL

ELECTRONICS
AUXILIARY STEERING
AXLE

ELECTRONICS TIRE
PRESSURE
MONITORING
engine

Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
4,4'-Isopropylidenediphenol

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
TBBA

Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide

1317-36-8

79-94-7

1303-86-2

1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2

1317-36-8
80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5

13560-89-9

79-94-7
80-43-3
119-47-1
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
84-61-7

79-94-7
119-47-1
79-94-7

1317-36-8

119-47-1
80-43-3
1317-36-8

127-19-5
68-12-2
1303-86-2



engine

Ethernet converter
exhaust gas

aftertreatment unit
heater

hydraulic cylinder

INDICATOR LIGHT

information label
LIMIT SWITCH

metering device
molded hose with
constant cross section
NOXx sensor

O-ring

overpressure valve

PLATE

pressure sensor

pulse generator

Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-0xa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Bumetrizole

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Lead-monoxide

12060-00-3
15571-58-1

13560-89-9

1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2

1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
75980-60-8
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
80-43-3
3896-11-5

12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3
15571-58-1

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1317-36-8



pulse generator
pump module
rocker switch

solenoid valve
STEERING COLUMN

SWITCH

switch clock

TBBA

Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Lead-monoxide

TBBA
TBBA

TACHOGRAPH CONTROL Lead titanium zirconium oxide

UNIT

temperature sensor

tire pressure antenna
TRANSMISSION

valve

VEHICLE JACK
warning buzzer

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead titanium zirconium oxide
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Nonylphenol
Octamethylcyclotetrasiloxane

79-94-7
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
540-97-6
1317-36-8

79-94-7
79-94-7
12626-81-2

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
25154-52-3
556-67-2



Kjeere kunde,

den 01. juni 2007 tradte det i kraft en lov om EU-kjemikaliedirektiv (EG) Nr. 1907/2006, (REACh -
registrering, evaluering, tillatelse og begrensning av kjemikalier, har som mal a garantere at mennesker

helse og miljget er beskyttet mot mulig risiko pa grunn av kjemikalier.

Daimler Buses GmbH stgtter malene til REACh. Artikkel 33 i loven palegger at du som kunde skal
informeres om spesielt bekymringsfulle stoffer (SVHC) i vare produkter. Formalet med denne
spesifikasjonen er a garantere sikker handtering av de angitte stoffene gjennom hele produktets

livssyklus.

Med utgangspunkt i gjeldende lovbestemmelser og opplysninger gitt av leverandgrene til Daimler Buses
GmbH er fglgende stoffer identifisert som enkelte produkter i denne bilen kan inneholde mer enn 0,1
vektprosent av. Ved tiltenkt bruk av bilen er det ikke noen fare for mennesker eller miljg. Ytterligere

informasjon om sikker bruk av din bil, finner du i bruksanvisningen.

Vaer oppmerksom pa at ogsa stoffet bly (CAS-nr. 7439-92-1) finnes i startbatteriet, i legeringer, belegg,
glass-/keramikk-/elastomer-komponenter samt diverse elektronikkomponenter (fgrst og fremst lodding).

Product group
Aksel

Akselmodulator
Antenne for dekktrykk
Avgassetterbehandlings
enhet

Betjeningsspak

Bremseverdigiver

Bryter

Differansetrykksensor

Substans savn

Boric acid

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

Hexahydromethylphthalic-anhydride

2-Methylimidazole
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Lead-monoxide

TBBA

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Dicyclohexyl-phthalate

CAS nr.
10043-35-3
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
1317-36-8
79-94-7
12626-81-2
1303-86-2

1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
84-61-7



Diode
Doseringsenhet

elektr. styrepanel
elektronikk
dekktrykkontroll
elektronikk
hjelpestyreaksel

Endebryter

Ethernet-omformer

Formslange med
konstant tverrsnitt
Forsterker

Generator

Girkasse

Holder

Hydraulikksylinder
Impulsgiver

Informasjonsskilt
Jekk

Kjgleanlegg
Koblingsplugg
koblingsrgr
Koblingsur
Kontrollampe

Luftfilter
Magnetventil

TBBA

Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
TBBA

Lead-monoxide

Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Bumetrizole

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Lead-monoxide
Lead-monoxide

TBBA

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

Nonylphenol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
TBBA

Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane

79-94-7
12060-00-3
80-43-3
79-94-7
1317-36-8

1317-36-8

119-47-1
80-43-3
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
1317-36-8
3896-11-5

12626-81-2
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
2451-62-9

10026-22-9
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
75980-60-8
25154-52-3
80-43-3
119-47-1
80-43-3
79-94-7
556-67-2
541-02-6
85535-85-9
540-97-6



Motor

NOx-sensor

O-ring
Overtrykksventil
plate

Pluggkobling
Pumpemodul
Rattstammebryter

Remstrammer
Styreenhet

Styreenhet advanced
signalreg.- o
aktiveringsmodul

Styreenhet
avgassetterbehandling

Styreenhet
avstandssensor

N,N-Dimethylacetamide

N,N-Dimethylformamide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Triphenyl-phosphate

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3
15571-58-1

13560-89-9

1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3
15571-58-1

119-47-1
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
115-86-6
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1303-86-2

12060-00-3



Styreenhet

Styreenhet Common
Powertrain Controller
Styreenhet EAM
Styreenhet elektronisk
bremsesystem
Styreenhet Esp

Styreenhet fartsskriver

Styreenhet
kombiinstrument

Styreenhet Motor
Control Modul

Styreenhet
multifunksjonskamera

Styreenhet
nzaeromraderadar
Styreenhet
nivaregulering

Styreenhet startsperre
Styreenhet
styrevinkelsensor

Styreenhet
telematikkplattform

Styreenhet Video Radar
Decision Unit

Lead-monoxide
TBBA
Lead-monoxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
TBBA
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
4,4'-Isopropylidenediphenol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

1317-36-8
79-94-7
1317-36-8

1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2

1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2

1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

1317-36-8
80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8



Styreenhet
vindusviskersystem

Styreventil

Svingningsdemper
Temperatursensor

Trykksensor

Varmeapparat

Varselsummer
Ventil
Vinkelgir
Vinkelstykke
Vippebryter

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

1,3-Propanesultone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole
Octamethylcyclotetrasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro

12626-81-2

1303-86-2
1317-36-8
13560-89-9

79-94-7
119-47-1
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
556-67-2
119-47-1
80-43-3
119-47-1
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9



Szanowna Klientko, Szanowny Kliencie,

Ustawa, ktéra weszta w zycie 1 czerwca 2007 r., dotyczgca rozporzadzenia UE w sprawie stosowania
chemikalidow (WE) nr 1907/2006, (REACH - rejestracja, ocena, zezwolenie i ograniczanie obrotu
chemikaliéw) ma na celu zapewnienie ochrony zdrowia ludzkiego oraz srodowiska naturalnego przed
potencjalnymi ryzykami zwigzanymi z chemikaliami.

Daimler Buses GmbH wspiera realizacje celé6w REACH. W art. 33 tego aktu prawnego przewidziano
informowanie klientéw o substancjach w naszych produktach, wzbudzajgcych szczegdlnie duze obawy
(SVHC). Celem tej wytycznej regulacji jest zapewnienie bezpiecznego obchodzenia sie ze zdefiniowanymi
substancjami przez caty cykl zycia produktu.

Na podstawie wytycznej ustawowej i z uwzglednieniem informacji dostawcéw Daimler Buses GmbH
zidentyfikowane zostaty nastepujgce substancje, ktérych zawartos¢ w poszczegdlnych wyrobach tego
pojazdu przekracza 0,1 procenta wagowego. W przypadku uzytkowania pojazdu zgodnie z
przeznaczeniem nie ma zagrozenia dla ludzi i Srodowiska naturalnego. Dalsze informacje w zakresie
bezpiecznego uzytkowania pojazdu sg dostepne w instrukcji obstugi.

Prosze pamietaé, ze w akumulatorze rozruchowym, w stopach,powtokach, elementach
szklanych/ceramicznych/elastomerowych oraz w réznych elementach elektronicznych (przede wszystkim
w lutach) zawarty jest otdw (nr CAS 7439-92-1).

Grupa produktow Nazwa substancji Nr CAS
Alternator Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Antena cisnienia w
oponach Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Brzeczyk ostrzegawczy Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Czujnik cisnienia Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
1,2-Dimethoxyethane 110-71-4
1,3-Propanesultone 1120-71-4
Czujnik cisnienia
réinicowego Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
Czujnik NOx Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Czujnik sity hamowania Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Czujnik temperatury Diboron-trioxide 1303-86-2
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Dioda TBBA 79-94-7
Dzwignia obstugowa Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
elektr. panel sterowania TBBA 79-94-7



Elektronika, dodatkowa
os kierujaca

Elektronika, uktad
kontroli ciSnienia w
oponach

Element amortyzujacy
Filtr powietrza
Generator impulséw

Katownik
Konwerter Ethernet

Lampka kontrolna

Modut pompy

Modut ster. zaawan. m.

odczyt. sygn. i real. zast.

Modut sterujacy

Modut sterujacy
Common Powertrain
Controller

Modut sterujacy
czujnika kata skretu

Modut sterujacy
czujnika odlegtosci

Modut sterujacy
czujnika radar. bliskiego
zasiegu

Modut sterujacy EAM
Modut sterujacy
elektronicznego uktadu
hamulcowego

Modut sterujacy Esp

Modut sterujacy
immobilizera

Modut sterujgcy kamery

wielofunkcyjnej

Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Alkanes, C14-17, chloro
Lead-monoxide
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

1317-36-8
119-47-1
80-43-3

1317-36-8
119-47-1
85535-85-9
1317-36-8
79-94-7
119-47-1
12060-00-3
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1317-36-8
1317-36-8

1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8

79-94-7

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8



Modut sterujgcy modutu
kontrolnego silnika

Modut sterujacy
oczyszczania spalin

Modut sterujacy
platformy telematycznej

Modut sterujacy

tachografu

Modut sterujacy uktadu
poziomowania

nadwozia

Modut sterujacy Video
Radar Decision Unit

Modut sterujacy

wycieraczek

Modut sterujacy
zestawu wskaznikow

Modulator osi

Nagrzewnica

Napinacz paska

0s

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate

4,4'-1sopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole

Triphenyl-phosphate

Boric acid

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7

80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

71868-10-5

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8

1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8

12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
115-86-6
10043-35-3



0s

Pierscien typu O
Podnos$nik
samochodowy
Programator
Przekfadnia katowa
Przefacznik klawiszowy

Przetacznik kolumny

kierownicy

Przefacznik kotyskowy

Przetacznik krarncowy

Przewdd ksztattowy o
statym przekroju
poprzecznym

Silnik

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
2-Methylimidazole

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Nonylphenol

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate

Bumetrizole
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

1303-86-2
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
119-47-1

25154-52-3
79-94-7
80-43-3
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0

1317-36-8
79-94-7
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
25550-51-0
115-86-6

3896-11-5
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

15571-58-1

13560-89-9
1317-36-8
556-67-2

2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7



Silnik

Sitownik hydrauliczny
Skrzynia biegow

Sztywny przewod
faczacy

Tabliczka

Tabliczka informacyjna
Uktfad chtodzenia
Urzadzenie dozujace

Wspornik

Wityk sprzegajacy
Wzmacniacz

Zawor

Zawor
elektromagnetyczny
Zawor nadci$nieniowy

Zawor sterujacy

Zespot oczyszczania

spalin
Ztacze wtykowe

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-monoxide
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dodecamethylcyclohexasiloxane
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
TBBA

Diboron-trioxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
1317-36-8
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0

80-43-3

15571-58-1
75980-60-8
80-43-3
12060-00-3
80-43-3

2451-62-9
10026-22-9
119-47-1
12626-81-2
1317-36-8
119-47-1

540-97-6

80-43-3

13560-89-9

79-94-7

1303-86-2
119-47-1



Caro/a cliente,

A legislacdo relativa ao regulamento de produtos quimicos na UE (CE) n.2 1907/2006 (REACH - registo,
avaliagdo, autorizagdo e restricdo dos produtos quimicos), em vigor desde 1 de junho de 2007, tem como
objetivo garantir a protecao da salde humana e do ambiente contra os eventuais riscos resultantes de
produtos quimicos.

A Daimler Buses GmbH apoia os objetivos do REACH. O artigo 33.2 da legislacdo prevé que, enquanto
cliente, deverd estar informado sobre a presenca de substancias que suscitam elevada preocupacao
(SVHC) nos nossos produtos. Esta diretriz tem como objetivo assegurar o manuseamento seguro dos
materiais definidos ao longo da vida util do produto.

Com base nos requisitos legais e tendo em conta as informacées dos fornecedores da Daimler Buses
GmbH, foram identificados os seguintes materiais que acusaram mais de 0,1% (percentagem em peso)
em produtos deste veiculo. Ndo ha qualquer perigo para pessoas e para o ambiente nas condicdes de
utilizacdo previstas para o veiculo. Poderd encontrar mais informacg&es sobre a utilizacdo segura do seu

veiculo no manual de instrucdes.

Ter atengdo a presenca adicional da substancia chumbo (n.2 CAS 7439-92-1) na bateria do motor de
arranque, em ligas, revestimentos, componentes de vidro/cerdmica/elastémeros, bem como em diversos

componentes eletrdnicos (sobretudo na solda).

Grupo de produtos Nome da substancia N.2 CAS
Alavanca de comando  Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Alternador Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Amplificador Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Anel O-Ring 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Antena do sensor de pres Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Antivibrador 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Aquecedor Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
2-Methylimidazole 693-98-1
Caixa de mudangas 4,4'-Isopropylidenediphenol 80-05-7
1-Methyl-2-pyrrolidone 872-50-4
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
Dodecamethylcyclohexasiloxane 540-97-6
Trilead-dioxide-phosphonate 12141-20-7
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Triphenyl-phosphate 115-86-6



Caixa de mudangas 0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0

Cigarra de alarme Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Cilindro hidraulico Lead-monoxide 1317-36-8
Conector de acoplament: 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Conexao por engate 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Conversor de Ethernet Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Diodo TBBA 79-94-7
Eixo Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
eletronica controle da pr Lead-monoxide 1317-36-8
eletronica eixo de dire¢a(Lead-monoxide 1317-36-8
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Engrenagem angular Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Etiqueta de informagdes Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide 75980-60-8
Filtro de ar Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9
Interruptor Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
Interruptor combinado Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
interruptor de fim de cur Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
Triphenyl-phosphate 115-86-6
Luva angular 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Luz-piloto Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Macaco Nonylphenol 25154-52-3
Modulador do eixo Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Modulo comando de pés Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
Maddulo comando, sensoi Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8



Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Modulo de comando CPC Lead-monoxide

Modulo de comando da ¢ Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Modulo de comando da r Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Modulo de comando de ¢ Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
TBBA

Moédulo de comando do | TBBA

Modulo de comando do < Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
TBBA

Moddulo de comando do s Lead-monoxide

Moédulo de comando do 1 Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

Modulo de comando EAN Lead-monoxide

Modulo de comando ESP Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Mddulo de comando, lim Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Moédulo de comando, pai Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Modulo de comando, pla 4,4'-Isopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Modulo de comando, reg Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Maddulo de comando, uni Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Maddulo de comando,rad: Lead-monoxide

Motor N,N-Dimethylacetamide

N,N-Dimethylformamide

Diboron-trioxide

Modulo da bomba
Modulo de comando

1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
79-94-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2



Motor Lead-titanium-trioxide
2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-stann:
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-Dodecachloropentacyclo[12.2.1.1
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched

PLACA 2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-0xa-3,5-dithia-4-stannc

Quadro distribuicao elétr TBBA
Sensor da poténcia de fre Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Sensor de impulsos Lead-monoxide
TBBA
Sensor de NOx Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Sensor de pressao Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Sensor de pressao diferel Dicyclohexyl-phthalate
Sensor de temperatura Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Sistema de pds-tratamen Diboron-trioxide
Sistema de refrigeragdo Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Suporte 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Tensor da correia Triphenyl-phosphate
Timer TBBA
TUBO DE LIGACAO Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Tubo flexivel, transversal Bumetrizole
Unidade dosadora Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Valvula 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Valvula de comando 1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-Dodecachloropentacyclo[12.2.1.1
TBBA
Valvula de sobrepressdo Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Valvula eletromagnética Dodecamethylcyclohexasiloxane

12060-00-3
15571-58-1
13560-89-9
1317-36-8
556-67-2
2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
15571-58-1
79-94-7
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
12060-00-3
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
84-61-7
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
1303-86-2
80-43-3
2451-62-9
10026-22-9
115-86-6
79-94-7
80-43-3
3896-11-5
12060-00-3
80-43-3
119-47-1
13560-89-9
79-94-7
80-43-3
540-97-6



Stimata clienta, stimate client,

Legea care a intrat in vigoare la 1 iunie 2007 referitoare la Regulamentul UE (CE) nr. 1907/2006 privind

substantele chimice (REACH - inregistrarea, evaluarea, autorizarea si restrictionarea substantelor chimice)
si-a stabilit drept obiectiv protectia sanatatii oamenilor si a mediului Tnconjurator impotriva potentialelor
riscuri cauzate de substantele chimice.

Daimler Buses GmbH sustineobiectivele REACH. Articolul 33 din lege prevede informarea dumneavoastra,
in calitate de client, cu privire la substantele care prezinta motive de ingrijorare deosebita (SVHC)
continute 1n produsele noastre. Obiectivul acestei cerinte este de a asigura manipularea in siguranta a
substantelor definite, pe tot parcursul ciclului de viata al produsului.

Pe baza cerintelor legale si luand in considerare informatiile puse la dispozitie de furnizorii Daimler Buses
GmbH, au fost identificate urmatoarele substante, care se pot gasi intr-un procent de greutate mai mare
de 0,1 in componentele individuale ale acestui autovehicul. Tn cazul utilizdrii corespunzitoare a
autovehiculului, nu exista niciun pericol pentru om si mediu. Informatii suplimentare despre utilizarea
sigura a autovehiculului pot fi gasite in manualul de utilizare.
Va rugam sa aveti in vedere faptul ca in bateria de pornire, in aliaje, in diverse straturi, in componentele
din sticla/ceramica/elastomer, precum si in diverse componente electronice (din toate versiunile) este
continut n plus plumb (nr. CAS 7439-92-1).

Grup de produse
Amplificator

Antena presiune
anvelope
Aparat de dozare

Aparat incalzire
Buzzer de avertizare
Calculator
Calculator controller

Common Powertrain
Calculator ESP

Calculator imobilizator

electronic
Calculator instalatie
stergatoare

Calculator modul
control motor

Numele substantei

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole
Octamethylcyclotetrasiloxane
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
TBBA

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Nr. CAS
12626-81-2
1317-36-8
12626-81-2

12060-00-3
80-43-3
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
556-67-2
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
79-94-7

12626-81-2

1303-86-2

1317-36-8

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8



Calculator modul
Calculator sistem
electronic de franare
Calculator tahograf

Calculator tratare
ulterioara a gazelor arse

Calculator video Radar
Decision Unit

Cilindru hidraulic
Comutator

Comutator basculant

Comutator de capat de

cursa

Comutator Levier
Pitman

conducta de legatura
Convertor Ethernet

Cric
Cuplaj tip fisa
Cutie de viteze

TBBA
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro
Hexahydromethylphthalic-anhydride

Triphenyl-phosphate
Lead-monoxide

TBBA

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Nonylphenol
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
4,4'-1sopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

79-94-7
1317-36-8

12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
25550-51-0

115-86-6
1317-36-8

79-94-7
80-43-3
12060-00-3
1317-36-8
25154-52-3
119-47-1
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6



Cutie de viteze
Dioda

Element amortizare
Filtru de aer

Fisa conector
Furtun turnat cu
sectiune constanta
Generator

Instalatie de racire
intinzitor de curea
Lampa de control

Maneta comanda

Modul de pompare
Modulator punte

Motor

O-Ring
panou

Panou comanda electr.

Piesa unghiulara
Placuta indicatoare
Punte

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Alkanes, C14-17, chloro
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bumetrizole

Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

Phenol, dodecyl-, branched
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-0xa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Boric acid

Diboron-trioxide

597-82-0
79-94-7
119-47-1
85535-85-9
119-47-1
3896-11-5

556-67-2
541-02-6
80-43-3
115-86-6
556-67-2
541-02-6
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3
15571-58-1

13560-89-9

1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
119-47-1
15571-58-1

79-94-7
119-47-1
75980-60-8
10043-35-3
1303-86-2



Punte

Releu contor
Senzor de impulsuri

Senzor de presiune

Senzor de temperatura

Senzor NOx

Senzor presiune
diferentiala
Senzor valoare de
franare

sistem electronic
indicator presiune
anvelope

sistem electronic punte
directoare suplimentara

Supapa
Supapa de comanda

Supapa magnetica
Supapa suprapresiune
Suport

Lead-monoxide

Octamethylcyclotetrasiloxane
1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione

Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride

2-Methylimidazole
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

TBBA
Lead-monoxide
TBBA

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Diboron-trioxide

Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-
Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
TBBA

Dodecamethylcyclohexasiloxane
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
79-94-7
1317-36-8
79-94-7
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7

1303-86-2

1317-36-8
1317-36-8

1317-36-8

119-47-1
80-43-3
119-47-1
13560-89-9

79-94-7
540-97-6
80-43-3
2451-62-9

10026-22-9



Transmisie cardanica
Unit cda modul

Advanced inreg semnal

si comanda

Unitate de comanda
camera video
multifunctionala

Unitate de comanda
EAM

Unitate de comanda
platforma sistem
telematic

Unitate de comanda
radar pentru distante
scurte

Unitate de comanda
senzor distanta

Unitate de comanda
senzor unghi bracare

Unitate de comanda
sistem reglare nivel

Unitate de comanda
tablou de bord

Unitate tratare gaze
arse

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

4,4'-1sopropylidenediphenol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

80-43-3
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8

80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5

1317-36-8

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

1317-36-8
1303-86-2

1317-36-8
1303-86-2

1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
1303-86-2



Kara kunder,

den 1 juni 2007 tradde lagstiftningen fér EU:s kemikalieférordning (EG) nr. 1907/2006 (REACh —
registrering, utvardering, tillstand och begransningar av kemiska dmnen) i kraft, som syftar till att skydda
manniskors halsa och miljon fran mojliga faror som uppstar vid anvdandning av kemikalier.

Daimler Buses GmbH stodjer malen hos REACh. Artikel 33 i lagstiftningen foreskriver att du som kund ska
informeras om sarskilt farliga @mnen (SVHC) i vara produkter. Syftet med denna foreskrift ar att
sakerstdlla sdaker hantering av de definierade @mnena under produktens hela livscykel.

Utifran de rattsliga foreskrifterna och information fran Daimler Buses GmbH:s leverantérer, identifierades
foljande amnen, som i enskilda produkter i detta fordon kan ha en viktprocent pa mer an 0,1. Om
fordonet anvands som avsett foreligger det ingen fara for manniskor eller miljon. Mer information om
saker anvandning av ditt fordon hittar du i bruksanvisningen.

Observera att @mnet bly (CAS-nr 7439-92-1) dessutom finns i startbatteriet, i legeringar, ytbehandlingar,
glas-/keramik-/elastkomponenter samt diverse elektroniska komponenter (framfér allt lod).

Produktgrupp Substance Name CAS Nr.

Andligesbrytare Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
Triphenyl-phosphate 115-86-6

Avgasefterbehandlingse Diboron-trioxide 1303-86-2

nhet

Axel Boric acid 10043-35-3
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hexahydromethylphthalic-anhydride 25550-51-0
2-Methylimidazole 693-98-1
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Paraffin oils, chloro 85422-92-0
Phenol, methylstyrenated 68512-30-1
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
Axelmodulator Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Bromsvardessensor Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Dacktrycksantenn Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Dampventilenhet 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Differenstryckgivare Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
Diod TBBA 79-94-7

Domkraft Nonylphenol 25154-52-3



Doseringsenhet

Elektr. Kopplingspanel

elektronik
déacktryckskontroll

elektronik extra styraxel

Ethernet-omvandlare

Formslang med
konstant tvarsnitt
Forstarkare

Generator

Hallare

Hydraulcylinder
Impulsgivare

Informationsskylt
Instickskoppling
Knappstromstallare

Kontrollampa

Kopplingskontakt
kopplingsrér
Kylsystem
Luftfilter
Magnetventil
Manoverspak

Motor

Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
TBBA

Lead-monoxide

Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Bumetrizole

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Lead-monoxide
Lead-monoxide

TBBA

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-0xa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite

12060-00-3
80-43-3
79-94-7
1317-36-8

1317-36-8

119-47-1
80-43-3
12060-00-3
1317-36-8
3896-11-5

12626-81-2
1317-36-8
556-67-2
541-02-6
2451-62-9

10026-22-9
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
75980-60-8
119-47-1
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
556-67-2
541-02-6
119-47-1
80-43-3
80-43-3
85535-85-9
540-97-6
1303-86-2
1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3
15571-58-1

13560-89-9

1317-36-8

556-67-2

2451-62-9

96-45-7
26523-78-4



Motor

NOx-sensor

O-ring
Overtrycksventil
Pumpmodul
Rattstangskontakt

Remspdnnare
skold

Styrenhet

Styrenhet avanc.
signalreg.- och
aktiveringsmodul

Styrenhet
avgasefterbehandling

Styrenhet
avstandssensor

Styrenhet Common
Powertrain Controller
Styrenhet EAM
Styrenhet elektroniskt
bromssystem
Styrenhet ESP

Styrenhet fardskrivare

Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

Triphenyl-phosphate

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-0xa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Lead-monoxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide

541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
12060-00-3
1317-36-8
119-47-1
80-43-3
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
115-86-6
15571-58-1

1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8

1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8



Styrenhet

kombiinstrument

Styrenhet motor control

modul

Styrenhet

multifunktionskamera

Styrenhet narradar
Styrenhet nivareglering

Styrenhet startsparr

Styrenhet

styrvinkelsensor

Styrenhet

telematikplattform

Styrenhet torkarsystem

Styrenhet video radar
decision unit

Styrventil

Temperatursensor

Timer
Trycksensor

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
4,4'-1sopropylidenediphenol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
TBBA

Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone

1303-86-2

1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

1317-36-8
80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5

12626-81-2

1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
13560-89-9

79-94-7
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
79-94-7
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4



Viarmeaggregat

Varningssummer

Vaxellada

Ventil
Vinkelstycke
Vinkelvaxel

Vippknapp

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole
Octamethylcyclotetrasiloxane
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro

1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
556-67-2
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
119-47-1
119-47-1
80-43-3
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9



Vazena zdkaznicka, vazeny zdkaznik,

cielom zékona, ktory vstupil do platnosti dfia 1. jina 2007 a ktorym sa implementuje nariadenie EU (ES) &.
1907/2006 o chemikalidch (REACH - registracia, hodnotenie, autorizacia a obmedzenie chemikalii), je
zabezpedit ochranu [udského zdravia a Zivotného prostredia pred moznymi rizikami vyplyvajicimi z
chemikalii.

Spolo¢nost Daimler Buses GmbH podporuje ciele REACH. Clanok 33 vo vy$sie uvedenom nariadeni
stanovuje povinnost informovat vas ako zakaznikov o latkach vzbudzujucich velmi velké obavy
(Substances of Very High Concern - SVHC), ktoré sa nachadzaju v nasich vyrobkoch. Cielom tohto
nariadenia je zabezpedit bezpe€nd manipulaciu so zadefinovanymi latkami pocas celej doby Zivotnosti
vyrobku.

Na zaklade zdkonnych nariadeni a pri zohladneni Udajov od doddavatelov spolo¢nosti Daimler Buses GmbH
boli identifikované nasledujuce latky, ktoré sa v koncentracii vyssej ako 0,1 hmotnostného percenta mozu
nachadzat v jednotlivych vyrobkoch tvoriacich toto vozidlo. Pri pouzivani vozidla v stlade s jeho uréenim
nehrozi pre €loveka a Zivotné prostredie Ziadne nebezpedenstvo. Daldie informacie o bezpeénom
pouzivani vasho vozidla najdete vo vaSom navode na pouZzivanie.

Berte, prosim, do Uvahy, Ze v Startovacom akumulatore, zliatinach, povrchovych Upravach, konstrukénych
dieloch zo skla, keramiky alebo elastoméru, ako aj v r6znych elektronickych konstrukénych dieloch (najma
v spajke) sa nachddza aj olovo (¢. CAS 7439-92-1).

Skupina vyrobkov Nazov latky Cislo CAS
Anténa snimania tlaku Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
v pneumatikach
Bzuciak vystrainy Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Didda TBBA 79-94-7
Drziak 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9
elektronika, kontrola Lead-monoxide 1317-36-8
tlaku v pneumatikach
elektronika, naprava Lead-monoxide 1317-36-8
riadena pridavna
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Filter vzduchovy Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9
Generator Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Hadica tvarovana s Bumetrizole 3896-11-5
prierezom konstantnym
Hodiny spinacie TBBA 79-94-7
Jednotka na dodatocnti Diboron-trioxide 1303-86-2
upravu spalin
Kontrolka Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Krizok O 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Kus zahnuty 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1



Menic pevnej siete

Modul cerpadla
Modulator napravy

Motor

Napinac remena
Néprava

Paka ovladacia

Prepinac koliskovy

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

TBBA
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-oxa-3,5-dithia-4-

stannatetradecanoate
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Triphenyl-phosphate

Boric acid

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
2-Methylimidazole

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide

12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3
15571-58-1

13560-89-9

1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
115-86-6
10043-35-3
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8



Prepinac koliskovy

Prepinac zdruZeny

Prevodovka

Prevodovka kuZel'ova
Pristroj davkovaci

Pristroj riadiaci

Pristroj riadiaci, EAM
Pristroj riadiaci, ESP

Pristroj riadiaci,
imobilizér

Pristroj riadiaci,
jednotka VRDU

Pristroj riadiaci, kamera

multifunkéna

Pristroj riadiaci,
kontrolér ustrojenstva
hnacieho

Pristroj riadiaci,
manaZment motora

Pristroj riadiaci,
platforma telematicka

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro
Lead-monoxide

TBBA
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA
4,4'-Isopropylidenediphenol

Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

79-94-7
85535-85-9
1317-36-8
79-94-7
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
80-43-3
12060-00-3
80-43-3
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8



Pristroj riadiaci, 2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one = 71868-10-5
platforma telematicka
Pristroj riadiaci, pristroj Diboron-trioxide 1303-86-2
zdruzeny

Lead-monoxide 1317-36-8

1,2-Dimethoxyethane 110-71-4

TBBA 79-94-7

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Pristroj riadiaci, radar s Lead-monoxide 1317-36-8
kratkym dosahom
Pristroj riadiaci, Diboron-trioxide 1303-86-2
reguldcia vysky

Lead-monoxide 1317-36-8
Pristroj riadiaci, snima¢ Diboron-trioxide 1303-86-2
uhla natocenia kolies

Lead-monoxide 1317-36-8
Pristroj riadiaci, snima¢ Diboron-trioxide 1303-86-2
vzdialenosti

Lead-titanium-trioxide 12060-00-3

Lead-monoxide 1317-36-8

TBBA 79-94-7
Pristroj riadiaci, systém Lead-monoxide 1317-36-8
brzdovy elektronicky
Pristroj riadiaci, systém Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
stieracov

Diboron-trioxide 1303-86-2

Lead-monoxide 1317-36-8
Pristroj riadiaci, Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
tachograf

Diboron-trioxide 1303-86-2

Lead-titanium-trioxide 12060-00-3

Lead-monoxide 1317-36-8

Triphenyl-phosphate 115-86-6

Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide 75980-60-8
Pristroj riadiaci, iprava Diboron-trioxide 1303-86-2
spalin dodatocna

Lead-titanium-trioxide 12060-00-3

Lead-monoxide 1317-36-8

Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
Pristroj riadiaci,modul  Diboron-trioxide 1303-86-2
riadenia signalu
rozsireny

Lead-titanium-trioxide 12060-00-3

Lead-monoxide 1317-36-8
Prvok timiaci 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
rura spojovacia Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Snimac impulzov Lead-monoxide 1317-36-8
aktivny

TBBA 79-94-7
Snimac NOx Lead-titanium-trioxide 12060-00-3

Lead-monoxide 1317-36-8



Snimac rozdielu tlakov
Snimac teploty

Snimac tlaku

Snimac ucinku brzdného

Spinac koncovy

Spinac tlacidlovy

Spojka zasuvna
Stitok

Stitok s upozornenim
Sustava chladiaca
Valec hydraulicky
Vedenie elektrické,
doska rozvodna
Ventil

Ventil magneticky
Ventil pretlakovy
Ventil riadiaci

Zariadenie vyhrievacie

Zastrcka spojovacia
Zdvihak
Zosilnovac

Dicyclohexyl-phthalate
Diboron-trioxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-0xa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Lead-monoxide

TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-monoxide

2-Methylimidazole
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Nonylphenol

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide

84-61-7
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
1303-86-2

1317-36-8
25550-51-0
115-86-6
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
119-47-1
15571-58-1

75980-60-8
80-43-3
1317-36-8
79-94-7

119-47-1
540-97-6
80-43-3
13560-89-9

79-94-7
1303-86-2
1317-36-8
693-98-1
119-47-1
25154-52-3
12626-81-2
1317-36-8



Spostovana stranka!

Namen zakona o Uredbi (ES) $t. 1907/2006 o kemikalijah, (REACH — registracija, evalvacija, avtorizacija in
omejevanje kemikalij), ki je zacel veljati 1. junija 2007, je varovanje zdravja ljudi in zascita okolja pred
moznimi tveganji zaradi kemikalij.

Podjetje Daimler Buses GmbH sledi ciljem uredbe o REACH. Clen 33 zakonodajnega akta predvideva, da
vas je treba kot stranko obvescati o snoveh, ki vzbujajo veliko zaskrbljenost (SVHC) in jih vsebujejo nasi
izdelki. Cilj te dolocbe je zagotoviti varno ravnanje z opredeljenimi snovmi v celotni Zivljenjski dobi
izdelka.

Na podlagi pravnih zahtev in ob upostevanju informacij, ki jih posreduje podjetje Daimler Buses GmbH, so
bile opredeljene naslednje snovi, katerih koncentracija bi lahko bila ve¢ja od 0,1 masnega % v
posameznem izdelku. Pri predvideni uporabi vozila ni nevarnosti za ljudi in okolje. Ve¢ informacij o
uporabi svojega vozila lahko najdete v vasih navodilih za uporabo.

Upostevajte, da je dodatno prisoten svinec (St. CAS 7439-92-1) v zagonskem akumulatorju, v zlitinah,
prevlekah, steklenih in keramicnih komponentah ter komponentah iz elastomerov in v razlicnih
elektronskih komponentah (zlasti spajkah).

Skupina izdelkov Ime snovi CAS st.
Antena za tlak v Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
pnevmatiki
BlaZilni element 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Dajalo impulzov Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Dioda TBBA 79-94-7
Dozirna naprava Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Drzalo 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate 10026-22-9
Dvigalka Nonylphenol 25154-52-3
El. stikalna plosca TBBA 79-94-7
elektronika, dodatna Lead-monoxide 1317-36-8
krmiljena prema
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
elektronika, kontrola Lead-monoxide 1317-36-8
tlaka v pnevmatikah
Enota za CiScenje Diboron-trioxide 1303-86-2
izpusnih plinov
Generator Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
Grelna naprava Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
2-Methylimidazole 693-98-1
Hidravli¢ni valj Lead-monoxide 1317-36-8

Kontrolna lucka Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2



Kontrolna lucka Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6

Kotni del 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Kotno gonilo Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Krmilni ventil 1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18- 13560-89-9

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

Krmilnik

Krmilnik, blokada
motorja
Krmilnik, cis¢enje
izpusnih plinov

Krmilnik, Common
Powertrain Controller
Krmilnik, EAM
Krmilnik, elektronski
zavorni sistem
Krmilnik, ESP

Krmilnik, kombinirani
inStrument

Krmilnik, modul za
nadzor motorja

Krmilnik, nap.modul za
zazn.signalov in krm.

Krmilnik, naprava za
brisanje stekla

Krmilnik, radar kratkega

dosega
Krmilnik, regulacija
nivoja podvozja

Krmilnik, senzor kota
zavijanja

diene

TBBA
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
TBBA

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Lead-monoxide

Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
TBBA

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

TBBA

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide
Lead-monoxide

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-monoxide

79-94-7
1303-86-2
1317-36-8
79-94-7

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1317-36-8

1317-36-8
1317-36-8

1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2

1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
1303-86-2

1317-36-8
1303-86-2

1317-36-8



Krmilnik, senzor razdalje Diboron-trioxide

Krmilnik, tahograf

Krmilnik, telematska

platforma

Krmilnik, vec¢funkcijska

kamera

Krmilnik, Video Radar
Decision Unit

Magnetni ventil

Menjalnik

Modul za crpanje
Modulator preme

Motor

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

TBBA

Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
4,4'-1sopropylidenediphenol

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one

Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
Dodecamethylcyclohexasiloxane
4,4'-Isopropylidenediphenol
1-Methyl-2-pyrrolidone

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Dicyclohexyl-phthalate
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Trilead-dioxide-phosphonate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Lead-monoxide

Lead-monoxide

TBBA

N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-
stannatetradecanoate

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
80-05-7

1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5

1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2

12060-00-3
1317-36-8
540-97-6
80-05-7
872-50-4
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
119-47-1
84-61-7
540-97-6
12141-20-7
80-43-3
115-86-6
597-82-0
1317-36-8
1317-36-8
79-94-7
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3
15571-58-1



Motor

Nadtlacni ventil
Napenjalnik jermenov
Naprava za hlajenje
Oblikovana gibka cev z
nespremenljivim
presekom

Obvolansko stikalo

Ojacevalnik

Omejitveno stikalo

Opozorilna tabla
Opozorilni brencac
O-tesnilo
povezovalna cev
Prema

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-

Dodecachloropentacyclo[12.2.1.16,9.02,13.05,10]octadeca-7,15-

diene
Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane
Cobalt-dinitrate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Triphenyl-phosphate
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Bumetrizole

Lead-monoxide

TBBA

Lead titanium zirconium oxide
Lead-monoxide
Hexahydromethylphthalic-anhydride
Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Octamethylcyclotetrasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Boric acid

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
2-Methylimidazole

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate

13560-89-9

1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
80-43-3
115-86-6
80-43-3
3896-11-5

1317-36-8
79-94-7
12626-81-2
1317-36-8
25550-51-0
115-86-6
75980-60-8
556-67-2
119-47-1
80-43-3
10043-35-3
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
2451-62-9

96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6



Prema 0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
Pretvornik za Ethernet Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Prevesno stikalo Lead-monoxide 1317-36-8
TBBA 79-94-7
Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9
Senzor razlike v tlaku Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
Senzor stopnje zaviranja Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Senzor tlaka Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
1,2-Dimethoxyethane 110-71-4
1,3-Propanesultone 1120-71-4
Senzor za NOx Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
Stikalna ura TBBA 79-94-7
Stikalo s tipko Lead-titanium-trioxide 12060-00-3
Lead-monoxide 1317-36-8
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
tablica 2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-0x0-8-oxa-3,5-dithia-4- 15571-58-1
stannatetradecanoate
Temperaturni senzor Diboron-trioxide 1303-86-2
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Upravljalna rocica Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Ventil 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Vtic sklopke 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Vti¢na spojka 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1

Zracni filter Alkanes, C14-17, chloro 85535-85-9



Estimada cliente/Estimado cliente:

La ley sobre el Reglamento de la Unién Europea n.° 1907/2006, que entré en vigor el 1 de junio de 2007
(REACh - Registro, evaluacion, autorizacion y restriccion de las sustancias y preparados quimicos), tiene
como fin garantizar un nivel elevado de proteccidn de la salud humana y el medio ambiente frente a
posibles riesgos debidos a las sustancias y los preparados quimicos.

Daimler Buses GmbH soporta y promueve los objetivos de REACh. El articulo 33 de la regulacion trata de
la obligacidn de informarle a usted como cliente sobre las sustancias altamente preocupantes (SVHC)
contenidas en nuestros productos. El objetivo de esta prescripcion es garantizar una manipulacion segura
de las sustancias definidas durante el ciclo de vida completo del producto.

De conformidad con las prescripciones legales, y teniendo en cuenta las informaciones de los
proveedores de Daimler Buses GmbH, se han identificado las sustancias siguientes, que pueden formar
parte de articulos individuales de este vehiculo en una proporcion mayor del 0,1 por ciento en peso. De la
utilizacion del vehiculo de acuerdo con el uso previsto no se deriva peligro alguno para el hombre o el
medio ambiente. Encontrard informacion adicional acerca del uso seguro de su vehiculo en su manual de
instrucciones.

Debe tenerse en cuenta que la bateria de arranque, algunas aleaciones, revestimientos, componentes de
vidrio/ceramica/elastdmeros y diversos componentes electrénicos (especialmente soldaduras) contienen

plomo (n° CAS 7439-92-1) como substancia adicional.

Categoria de productos Nombre de la sustanica N.° CAS
Acoplamiento enchufabl¢6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
amplificador Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Lead-monoxide 1317-36-8
antena de la presion de l(Lead titanium zirconium oxide 12626-81-2
Boquilla de acoplamientc 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
CAJA DE CAMBIOS 4,4'-Isopropylidenediphenol 80-05-7
1-Methyl-2-pyrrolidone 872-50-4
Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
Imidazolidine-2-thione 96-45-7
Tris(nonylphenyl)phosphite 26523-78-4
Decamethylcyclopentasiloxane 541-02-6
TBBA 79-94-7
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol 119-47-1
Dicyclohexyl-phthalate 84-61-7
Dodecamethylcyclohexasiloxane 540-97-6
Trilead-dioxide-phosphonate 12141-20-7
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide 80-43-3
Triphenyl-phosphate 115-86-6
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate 597-82-0
Calefactor Diboron-trioxide 1303-86-2
Lead-monoxide 1317-36-8
2-Methylimidazole 693-98-1
Cilindro hidraulico Lead-monoxide 1317-36-8
Convertidor Ethernet Lead-titanium-trioxide 12060-00-3



Convertidor Ethernet

Lead-monoxide

cuadro de distribucion el TBBA

Diodo
Dosificador

eje

TBBA

Lead-titanium-trioxide
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Boric acid

Diboron-trioxide

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite
Decamethylcyclopentasiloxane
Hexahydromethylphthalic-anhydride
2-Methylimidazole

TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Paraffin oils, chloro

Phenol, methylstyrenated
Triphenyl-phosphate
0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

ELEMENTO AMORTIGUAI 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

engranaje angular

filtro de aire
Gato
Generador

Interruptor basculante

interruptor de tecla

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Alkanes, C14-17, chloro
Nonylphenol
Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
Lead-monoxide

TBBA

Alkanes, C14-17, chloro
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate

interruptor en la columni Lead-monoxide

TBBA

interruptor fin de carrera Hexahydromethylphthalic-anhydride

junta torica

Triphenyl-phosphate
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

Modulador de freno del ¢ Lead-monoxide

Mddulo de la bomba

motor

TBBA

Lead-monoxide
N,N-Dimethylacetamide
N,N-Dimethylformamide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide

1317-36-8
79-94-7
79-94-7
12060-00-3
80-43-3
10043-35-3
1303-86-2
1317-36-8
556-67-2
2451-62-9
96-45-7
26523-78-4
541-02-6
25550-51-0
693-98-1
79-94-7
119-47-1
85422-92-0
68512-30-1
115-86-6
597-82-0
119-47-1
80-43-3
85535-85-9
25154-52-3
556-67-2
541-02-6
1317-36-8
79-94-7
85535-85-9
12060-00-3
1317-36-8
597-82-0
1317-36-8
79-94-7
25550-51-0
115-86-6
119-47-1
1317-36-8
79-94-7
1317-36-8
127-19-5
68-12-2
1303-86-2
12060-00-3

2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-stann: 15571-58-1
1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-Dodecachloropentacyclo[12.2.1.1 13560-89-9

Lead-monoxide
Octamethylcyclotetrasiloxane

1317-36-8
556-67-2

1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione 2451-62-9

Imidazolidine-2-thione
Tris(nonylphenyl)phosphite

96-45-7
26523-78-4



motor Decamethylcyclopentasiloxane

TBBA

Cobalt(ll) nitrate hexahydrate
Alkanes, C14-17, chloro
Dodecamethylcyclohexasiloxane

Cobalt-dinitrate

Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Chromium-trioxide

Triphenyl-phosphate

0,0,0-Triphenyl phosphorothioate
Phenol, dodecyl-, branched

palanca de mando Diboron-trioxide
Lead-monoxide

parte electron. control pi Lead-monoxide

parte electronica eje dire Lead-monoxide

6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
Piloto de control Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
racor acodad 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
rotulo 2-ethylhexyl 10-ethyl-4,4-dioctyl-7-ox0-8-oxa-3,5-dithia-4-stann:
Rétulo indicativo Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
Sensor de NOx Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide

Sensor de presidn Lead titanium zirconium oxide

Diboron-trioxide
Lead-monoxide

1,2-Dimethoxyethane
1,3-Propanesultone
sensor de presion diferer Dicyclohexyl-phthalate

Sensor de temperatura Diboron-trioxide

Octamethylcyclotetrasiloxane
Decamethylcyclopentasiloxane
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol

sistema de refrigeracion Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

soporte 1,3,5-Tris(oxiranylmethyl)-1,3,5-triazine-2,4,6(1H,3H,5H)-trione
Cobalt(ll) nitrate hexahydrate

Temporizador TBBA

Tensor de correa Triphenyl-phosphate

Transmisor de impulsos Lead-monoxide
TBBA

Transmisor de valor de fr Diboron-trioxide
Lead-monoxide

Tubo de union Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

tubo flex. conformado ca Bumetrizole
Unidad control del sisten Lead-monoxide
unidad control médulo a'Diboron-trioxide

Lead-titanium-trioxide

Lead-monoxide
Unidad de control Diboron-trioxide

Lead-monoxide
unidad de control bloque TBBA

541-02-6
79-94-7
10026-22-9
85535-85-9
540-97-6
10141-05-6
80-43-3
1333-82-0
115-86-6
597-82-0
121158-58-5
1303-86-2
1317-36-8
1317-36-8
1317-36-8
119-47-1
80-43-3
556-67-2
541-02-6
119-47-1
15571-58-1
75980-60-8
12060-00-3
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
1120-71-4
84-61-7
1303-86-2
556-67-2
541-02-6
119-47-1
80-43-3
2451-62-9
10026-22-9
79-94-7
115-86-6
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2
1317-36-8
80-43-3
3896-11-5
1317-36-8
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
79-94-7



Unidad de control Comm Lead-monoxide
Unidad de control de la c Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Unidad de control del ser Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
TBBA
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
UNIDAD DE CONTROL IN! Diboron-trioxide
Lead-monoxide
1,2-Dimethoxyethane
TBBA
6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide
unidad de control méduli Lead-monoxide
unidad de control méduli Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
TBBA
unidad de control platafc 4,4'-Isopropylidenediphenol
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
2-Methyl-1-(4-methylthiophenyl)-2-morpholinopropan-1-one
unidad de control postrai Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Dicyclohexyl-phthalate
Unidad de control radar « Lead-monoxide
Unidad de control regula Diboron-trioxide
Lead-monoxide
unidad de control sensor Diboron-trioxide
Lead-monoxide
unidad de control sistem Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-monoxide
unidad de control tacogr: Lead titanium zirconium oxide
Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
Triphenyl-phosphate
Diphenyl(2,4,6-trimethylbenzoyl)phosphine oxide
unidad de control Video | Diboron-trioxide
Lead-titanium-trioxide
Lead-monoxide
unidad de postratamient Diboron-trioxide
Valvula 6,6'-Di-tert-butyl-2,2'-methylenedi-p-cresol
Valvula de control

Unidad de control ESP

TBBA
Valvula de sobrepresion Bis(alpha,alpha-dimethylbenzyl) peroxide

1317-36-8
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
110-71-4
79-94-7
119-47-1
80-43-3
1317-36-8
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
79-94-7
80-05-7
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
71868-10-5
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
84-61-7
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
1303-86-2
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
1317-36-8
12626-81-2
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
115-86-6
75980-60-8
1303-86-2
12060-00-3
1317-36-8
1303-86-2
119-47-1

1,6,7,8,9,14,15,16,17,17,18,18-Dodecachloropentacyclo[12.2.1.1 13560-89-9

79-94-7
80-43-3



Vilvula electromagnétic: Dodecamethylcyclohexasiloxane 540-97-6
Zumbador de advertencii Octamethylcyclotetrasiloxane 556-67-2
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